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―アンケート回答（単純集計）― 

 

⚫ 調 査 地 域：美濃加茂市全域 

⚫ 調 査 対 象：美濃加茂市に在住する満 18 歳以上の方 

⚫ 抽 出 方 法：住民基本台帳から無作為抽出 

⚫ 配 布 数：1,500 票 

⚫ 調 査 方 法：郵送配布、郵送回収、インターネットにおけるオンライン回答 

⚫ 実 施 期 間：2023 年 5月 8日～6月 2 日 

⚫ 有効回答数：512 票（有効回答率 34.1％） 
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―基本属性― 

問 13 性別  

 

 

 

問 14 年齢 

 

 

 

問 15 居住地 

 

 

N = 512 45.9 49.4 4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性 女性 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 男性 女性 無回答

512 235 253 24

100.0 45.9 49.4 4.7

N = 512 2.0 5.5 13.5 16.6 18.8 22.1 12.1 7.6 2.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

１０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 １０歳代 ２０歳代 ３０歳代 ４０歳代 ５０歳代 ６０歳代 ７０歳代 ８０歳以上 無回答

512 10 28 69 85 96 113 62 39 10

100.0 2.0 5.5 13.5 16.6 18.8 22.1 12.1 7.6 2.0

N = 512 17.8 30.5 3.7 16.0 16.4 2.0 0.8 10.5 2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

太田 古井 山之上 蜂屋(中部台含む) 加茂野 伊深 三和 下米田 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 太田 古井 山之上
蜂屋(中部
台含む)

加茂野 伊深 三和 下米田 無回答

512 91 156 19 82 84 10 4 54 12

100.0 17.8 30.5 3.7 16.0 16.4 2.0 0.8 10.5 2.3



 

3 

 

問 16 家族構成 

 

 

 

問 17 子育て世帯 

 

 

  

N = 512 8.4 25.0 50.8 11.7 1.8 2.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとり暮らし 夫婦のみ ２世代が同居（親と子） ３世代が同居（親と子と孫） その他 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体
ひとり暮ら
し

夫婦のみ
２世代が同
居（親と子）

３世代が同
居（親と子
と孫）

その他 無回答

512 43 128 260 60 9 12

100.0 8.4 25.0 50.8 11.7 1.8 2.3

％

未就学児 N = 512

小学生

中学生

中学生以下の同居
人はいない

無回答

7.8

12.7

8.2

65.8

11.5

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体 未就学児 小学生 中学生
中学生以
下の同居
人はいない

無回答

512 40 65 42 337 59

- 7.8 12.7 8.2 65.8 11.5
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問 18 居住歴 

 

 

 

問 19 居住形態 

 

 

  

N = 512 70.9 14.8 6.1 3.9 1.8 2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

２０年以上 １０年以上２０年未満 ５年以上１０年未満 １年以上５年未満

１年未満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 ２０年以上
１０年以上
２０年未満

５年以上
１０年未満

１年以上
５年未満

１年未満 わからない 無回答

512 363 76 31 20 9 0 13

100.0 70.9 14.8 6.1 3.9 1.8 0.0 2.5

N = 512 86.1 0.6 1.0 8.2 0.4 1.0 2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

持ち家（一戸建て） 持ち家（分譲マンション）

借家（一戸建て） アパート、マンション（賃貸）

勤務先住宅（社宅、寮、公務員住宅など） その他

無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体
持ち家（一
戸建て）

持ち家（分
譲マンショ
ン）

借家（一戸
建て）

アパート、
マンション
（賃貸）

勤務先住
宅（社宅、
寮、公務員
住宅など）

その他 無回答

512 441 3 5 42 2 5 14

100.0 86.1 0.6 1.0 8.2 0.4 1.0 2.7
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問 20 職業 

 

 

 

  

％

農林業 N = 512

自営業

会社員

公務員

団体職員

パート・アルバイト、
フリーター、内職

学生

家事に専念してい
る主婦・主夫

無職

その他

無回答

2.1

7.0

34.2

5.3

1.6

16.6

2.3

9.0

18.0

1.0

2.9

0 20 40

上段：件数／下段：割合

  全  体 農林業 自営業 会社員 公務員 団体職員

パート・ア
ルバイト、
フリーター、
内職

学生
家事に専
念している
主婦・主夫

無職 その他 無回答

512 11 36 175 27 8 85 12 46 92 5 15

100.0 2.1 7.0 34.2 5.3 1.6 16.6 2.3 9.0 18.0 1.0 2.9
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―公共施設に対する考え― 

問 1 「美濃加茂市の公共施設の現状と課題」についての関心度 

 

 

 

問 2 美濃加茂市の公共施設の数や面積についての方針 

 

 

  

N = 512 21.7 48.4 16.4 8.0 4.5 1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

大変関心がある 少し関心がある どちらともいえない あまり関心がない 関心がない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体
大変関心
がある

少し関心が
ある

どちらとも
いえない

あまり関心
がない

関心がない 無回答

512 111 248 84 41 23 5

100.0 21.7 48.4 16.4 8.0 4.5 1.0

N = 512 7.8 51.0 19.3 2.9 12.1 5.9 1.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

公共施設を積極的に減らしていくべき

やむを得ないので、できる限り減らしていくべき

現状の公共施設をすべて維持し、使用できなくなったら同規模で建て替えるべき

公共施設は不足しているので、もっと増やしていくべき

わからない

その他

無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体
公共施設を積
極的に減らし
ていくべき

やむを得ない
ので、できる
限り減らして
いくべき

現状の公共施
設をすべて維
持し、使用で
きなくなったら
同規模で建て
替えるべき

公共施設は不
足しているの
で、もっと増や
していくべき

わからない その他 無回答

512 40 261 99 15 62 30 5

100.0 7.8 51.0 19.3 2.9 12.1 5.9 1.0
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【問２＝１,２】 

問 3-1 公共施設の数や面積を減らす場合の対象施設 

 

 

 

  

％

利用者が少ない、稼働率が低い
公共施設

N = 301

利用者が比較的限定されている
公共施設

建物・設備が古くなっている公共
施設

維持管理や建替えに多額の費用
がかかる公共施設

同様の機能と役割を持つ施設
が、市内に複数ある公共施設

民間の施設で同様のサービスが
受けられる公共施設

近隣自治体等の施設と機能が重
複する公共施設

条件を設けず、すべての公共施
設を削減の対象とするべき

わからない

その他

無回答

77.4

22.6

30.2

38.5

46.8

27.2

22.6

3.7

0.7

1.0

0.3

0 20 40 60 80 100

上段：件数／下段：割合

  全  体
利用者が少な
い、稼働率が
低い公共施設

利用者が比較
的限定されて
いる公共施設

建物・設備が
古くなっている
公共施設

維持管理や建
替えに多額の
費用がかかる
公共施設

同様の機能と
役割を持つ施
設が、市内に
複数ある公共
施設

民間の施設で
同様のサービ
スが受けられ
る公共施設

近隣自治体等
の施設と機能
が重複する公
共施設

条件を設け
ず、すべての
公共施設を削
減の対象とす
るべき

わからない その他 無回答

301 233 68 91 116 141 82 68 11 2 3 1

- 77.4 22.6 30.2 38.5 46.8 27.2 22.6 3.7 0.7 1.0 0.3
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【問２＝３,４】 

問 3-2 財源確保の手段とし て適切な対応策 

 

 

 

  

％

施設を利用している人の負担を増やす N = 114

公共施設で実施している一部サービスの
廃止や開館時間の短縮などにより、施設

の維持管理コストを縮減する

市が実施している他の行政サービス・事
業について見直し・廃止などを行い、公

共施設の維持管理・更新費用に回す

増税や、市債（市の借金）増額などにより
住民全体の負担を増やす

わからない

その他

無回答

28.1

39.5

52.6

6.1

4.4

6.1

1.8

0 20 40 60

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設を利用している人の
負担を増やす

公共施設で実施している
一部サービスの廃止や開
館時間の短縮などにより、
施設の維持管理コストを
縮減する

市が実施している他の行
政サービス・事業について
見直し・廃止などを行い、
公共施設の維持管理・更
新費用に回す

増税や、市債（市の借金）
増額などにより住民全体
の負担を増やす

わからない その他 無回答

114 32 45 60 7 5 7 2

- 28.1 39.5 52.6 6.1 4.4 6.1 1.8
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問 4 将来にわたって優先的に維持していくべき公共施設 

 

 

【上位20位】 ％

西中学校 N = 512

東中学校

太田小学校

古井小学校

加茂野小学校

山手小学校

蜂屋小学校

下米田小学校

学校給食センター

市役所（本館・西館・分庁舎）

中央図書館

山之上小学校

保健センター

中央体育館プラザちゅうたい

伊深小学校

文化会館

あじさい保育園

前平総合運動場

太田第二保育園

東図書館

75.0

73.6

72.5

71.9

70.7

68.9

67.4

65.6

64.6

64.6

62.7

60.4

56.6

56.1

54.3

53.5

52.9

52.7

52.5

52.3

0 20 40 60 80 100

上段：件数／下段：割合

  全  体 西中学校 東中学校
太田小学
校

古井小学
校

加茂野小
学校

山手小学
校

蜂屋小学
校

下米田小
学校

学校給食
センター

市役所（本
館・西館・
分庁舎）

中央図書
館

山之上小
学校

保健セン
ター

中央体育
館プラザ
ちゅうたい

伊深小学
校

文化会館
あじさい保
育園

前平総合
運動場

太田第二
保育園

東図書館

512 384 377 371 368 362 353 345 336 331 331 321 309 290 287 278 274 271 270 269 268

- 75.0 73.6 72.5 71.9 70.7 68.9 67.4 65.6 64.6 64.6 62.7 60.4 56.6 56.1 54.3 53.5 52.9 52.7 52.5 52.3

上段：件数／下段：割合

  全  体
太田第一
保育園

三和小学
校

ほくぶ保育
園

山之上こど
も園

みのかも文
化の森

前平公園
放課後児
童クラブ

みのかも健
康の森

すこやかタ
ウン美濃加
茂デイサー
ビスセン
ター

各地区消
防団消防
車庫

総合福祉
会館すこや
かタウン美
濃加茂

西総合運
動場

カナリヤの
家

中之島公
園（リバー
ポートパー
ク）

東総合運
動場

加茂野交
流センター
（連絡所）

上古井交
流センター
（連絡所）

西体育館
生涯学習
センター

蜂屋交流
センター
（連絡所）

512 267 265 251 250 238 234 232 229 227 225 224 194 194 188 184 181 178 177 176 176

- 52.1 51.8 49.0 48.8 46.5 45.7 45.3 44.7 44.3 43.9 43.8 37.9 37.9 36.7 35.9 35.4 34.8 34.6 34.4 34.4

上段：件数／下段：割合

  全  体
下米田交
流センター
（連絡所）

太田宿中
山道会館

のぞみ教
室

山之上交
流センター
（連絡所）

伊深交流
センター
（連絡所）

太田交流
センター
（連絡所）

三和交流
センター
（連絡所）

牧野交流
センター

下米田さく
らの森

サン・ス
ポーツラン
ド美濃加茂

下米田グラ
ウンド

ほたるの広
場

市橋グラウ
ンド

にじいろ広
場

牧野ふれ
あい広場

津田左右
吉博士記
念館

ハイツ矢田
住宅

森山住宅 下町住宅 相生住宅

512 176 169 164 164 163 158 155 140 127 125 121 106 100 96 92 64 59 57 55 55

- 34.4 33.0 32.0 32.0 31.8 30.9 30.3 27.3 24.8 24.4 23.6 20.7 19.5 18.8 18.0 12.5 11.5 11.1 10.7 10.7

上段：件数／下段：割合

  全  体 矢田住宅

市商業ビル
（シティプラ
ザ美濃加
茂）

伊深住宅
トドメキ住
宅

三和住宅 平塚住宅 牧野住宅 上野住宅 土ヶ洞住宅
その他都
市公園

その他 無回答

512 55 54 54 53 53 52 52 49 47 26 6 29

- 10.7 10.5 10.5 10.4 10.4 10.2 10.2 9.6 9.2 5.1 1.2 5.7
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問 4 将来にわたって優先的に維持していくべき公共施設 

【施設類型別】 

 

 

※割合％は回答件数の合計を母数として算出しています。 

  

％

①学校教育系施設 N = 512

②集会施設

③文化施設

④図書館

⑤博物館等

⑥スポーツ施設

⑦レクリエーション・観光施設

⑧幼保・こども園

⑨幼児・児童施設

⑩福祉施設（高齢・児童）

⑪保健施設

⑫その他保健・福祉施設

⑬行政系施設

⑭公営住宅

⑮公園

⑯その他

無回答

31.3

12.3

2.0

4.3

2.2

11.4

4.3

9.6

3.2

3.1

2.1

1.7

4.1

4.7

3.3

0.0

0.2

0 20 40

上段：件数／下段：割合

  全  体
①学校教育
系施設

②集会施設 ③文化施設 ④図書館 ⑤博物館等
⑥スポーツ
施設

⑦レクリエー
ション・観光
施設

⑧幼保・こど
も園

⑨幼児・児童
施設

⑩福祉施設
（高齢・児
童）

⑪保健施設
⑫その他保
健・福祉施設

⑬行政系施
設

⑭公営住宅 ⑮公園 ⑯その他 無回答

512 4,243 1,667 274 589 302 1,550 579 1,308 434 421 290 224 556 641 448 6 29

- 31.3 12.3 2.0 4.3 2.2 11.4 4.3 9.6 3.2 3.1 2.1 1.7 4.1 4.7 3.3 0.0 0.2
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【グループ別】 

 

 

※割合％は回答件数の合計を母数として算出しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

Ⅰ．不特定利用型
(②～⑦、⑮)

N = 512

Ⅱ．特定世代利用型
(①、⑧～⑫)

Ⅲ．必要時利用型
(⑬)

Ⅳ．その他
(⑭、⑯)

無回答

39.9

51.0

4.1

4.8

0.2

0 20 40 60

上段：件数／下段：割合

  全  体
Ⅰ．不特定利用型
(②～⑦、⑮)

Ⅱ．特定世代利用型
(①、⑧～⑫)

Ⅲ．必要時利用型(⑬) Ⅳ．その他(⑭、⑯) 無回答

512 5,409 6,920 556 647 29

- 39.9 51.0 4.1 4.8 0.2

【施設類型別の区分】 

①学校教育系施設：小中学校、学校給食センター、のぞみ教室 

②集会施設：生涯学習センター、交流センター（連絡所） 

③文化施設：文化会館 

④図書館：図書館 

⑤博物館等：みのかも文化の森、津田左右吉博士記念館 

⑥スポーツ施設：中央体育館プラザちゅうたい、総合運動場、グラウンド、牧野ふれあい広場など 

⑦レクリエーション・観光施設：市商業ビル、太田宿中山道会館、みのかも健康の森、下米田さくらの森 

⑧幼保・こども園：保育園、こども園 

⑨幼児・児童施設：ほたるの広場、にじいろ広場、放課後児童クラブ 

⑩福祉施設（高齢・児童）：すこやかタウン美濃加茂デイサービスセンター、カナリヤの家 

⑪保健施設：保健センター 

⑫その他保健・福祉施設：総合福祉会館すこやかタウン美濃加茂 

⑬行政系施設：市役所、各地区消防団消防車庫 

⑭公営住宅：公営住宅 

⑮公園：前平公園、中之島公園（リバーポートパーク）、その他都市公園 

⑯その他：その他 
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問 5 公共施設で行われている「サービスの提供方法」についての方針 

 

 

 

 

 

 

 

①～⑥ 

 

 

 

  

N =

①その他教育施設
（学校給食センター、のぞみ教室）

512

②集会施設
（生涯学習センター、各地区交流センター）

512

③文化施設
（文化会館）

512

④図書館
（中央図書館、東図書館）

512

⑤博物館等
（みのかも文化の森、津田左右吉博士記念館）

512

⑥スポーツ施設
（プラザちゅうたい、前平総合運動場など）

512

26.4

26.2

22.9

34.2

18.8

17.2

40.0

16.8

28.5

21.9

22.7

28.1

6.1

26.6

11.3

11.7

15.2

15.0

4.5

8.0

12.3

10.2

8.0

12.5

10.0

5.1

11.3

8.8

14.6

12.9

1.2

5.9

2.3

2.1

7.2

2.3

9.0

8.6

8.8

8.0

10.9

9.4

2.9

2.9

2.5

3.1

2.5

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

直営 民間活用 地域連携 広域利用 民営化 休止・廃止 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 直営 民間活用 地域連携 広域利用 民営化 休止・廃止 わからない 無回答

512 135 205 31 23 51 6 46 15

100.0 26.4 40.0 6.1 4.5 10.0 1.2 9.0 2.9

512 134 86 136 41 26 30 44 15

100.0 26.2 16.8 26.6 8.0 5.1 5.9 8.6 2.9

512 117 146 58 63 58 12 45 13

100.0 22.9 28.5 11.3 12.3 11.3 2.3 8.8 2.5

512 175 112 60 52 45 11 41 16

100.0 34.2 21.9 11.7 10.2 8.8 2.1 8.0 3.1

512 96 116 78 41 75 37 56 13

100.0 18.8 22.7 15.2 8.0 14.6 7.2 10.9 2.5

512 88 144 77 64 66 12 48 13

100.0 17.2 28.1 15.0 12.5 12.9 2.3 9.4 2.5

⑥スポーツ施設
（プラザちゅうたい、前平総合運動場など）

①その他教育施設
（学校給食センター、のぞみ教室）

②集会施設
（生涯学習センター、各地区交流センター）

③文化施設
（文化会館）

④図書館
（中央図書館、東図書館）

⑤博物館等
（みのかも文化の森、津田左右吉博士記念館）

直営：市の職員が直接サービスを提供するのが良い 

民間活用：市が民間事業者のノウハウや資金を活用して、サービスを提供するのが良い 

（業務委託、指定管理者制度など） 

地域連携：市が地域の組織・団体と連携して、サービスを提供するのが良い（業務委託、ボランティアなど） 

広域利用：市が近隣自治体との総合利用や共同設置・運営などにより、サービスを提供するのが良い 

民営化：市の公共サービスは廃止し、代わりに民間事業者や地域の団体等が同様のサービスを提供するのが良い 

休止・廃止：公共サービス自体を休止、又は廃止するのが良い 

わからない 
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問 5 公共施設で行われている「サービスの提供方法」についての方針 

⑦～⑬ 

 

 

 

  

N =

⑦レクリエーション・観光施設
（市商業ビル、太田宿中山道会館、健康の森など）

512

⑧幼保・こども園
（保育園、こども園）

512

⑨幼児・児童施設（ほたるの広場、

にじいろ広場、放課後児童クラブ）
512

⑩福祉施設（高齢・児童）
（デイサービスセンター、カナリヤの家）

512

⑪その他保健・福祉施設
（総合福祉会館）

512

⑫公営住宅
（下町住宅、平塚住宅、ハイツ矢田住宅など）

512

⑬公園
（前平公園、リバーポートパークなど）

512

8.8

45.1

27.5

28.9

30.1

17.0

15.0

30.5

24.8

30.7

29.7

26.6

16.8

31.1

15.2

5.7

15.2

12.5

10.4

4.7

11.9

4.9

4.3

3.3

6.3

8.2

4.7

10.2

24.2

8.4

10.4

11.3

9.2

17.8

19.5

4.1

0.4

1.2

0.8

1.4

14.5

1.0

8.0

7.0

7.8

7.0

9.8

20.9

7.8

4.3

4.3

3.9

3.5

4.5

3.7

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

直営 民間活用 地域連携 広域利用 民営化 休止・廃止 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 直営 民間活用 地域連携 広域利用 民営化 休止・廃止 わからない 無回答

512 45 156 78 25 124 21 41 22

100.0 8.8 30.5 15.2 4.9 24.2 4.1 8.0 4.3

512 231 127 29 22 43 2 36 22

100.0 45.1 24.8 5.7 4.3 8.4 0.4 7.0 4.3

512 141 157 78 17 53 6 40 20

100.0 27.5 30.7 15.2 3.3 10.4 1.2 7.8 3.9

512 148 152 64 32 58 4 36 18

100.0 28.9 29.7 12.5 6.3 11.3 0.8 7.0 3.5

512 154 136 53 42 47 7 50 23

100.0 30.1 26.6 10.4 8.2 9.2 1.4 9.8 4.5

512 87 86 24 24 91 74 107 19

100.0 17.0 16.8 4.7 4.7 17.8 14.5 20.9 3.7

512 77 159 61 52 100 5 40 18

100.0 15.0 31.1 11.9 10.2 19.5 1.0 7.8 3.5

⑦レクリエーション・観光施設
（市商業ビル、太田宿中山道会館、健康の森など）

⑧幼保・こども園
（保育園、こども園）

⑨幼児・児童施設（ほたるの広場、
にじいろ広場、放課後児童クラブ）

⑩福祉施設（高齢・児童）
（デイサービスセンター、カナリヤの家）

⑪その他保健・福祉施設
（総合福祉会館）

⑫公営住宅
（下町住宅、平塚住宅、ハイツ矢田住宅など）

⑬公園
（前平公園、リバーポートパークなど）
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問 5 公共施設で行われている「サービスの提供方法」についての方針 

【グループ別（Ⅰ．不特定利用型②～⑦、⑬）】 

 

 

 

【グループ別（Ⅱ．特定世代利用型①、⑧～⑪）】 

 

 

 

【グループ別（Ⅲ．その他⑫）】 

 

 

  

　 N =

Ⅰ．不特定利用型
（②～⑦、⑬）

3,584 20.4 25.6 15.3 9.4 13.8 3.6 8.8 3.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

直営 民間活用 地域連携 広域利用 民営化 休止・廃止 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 直営 民間活用 地域連携 広域利用 民営化 休止・廃止 わからない 無回答

3,584 732 919 548 338 494 128 315 110

100.0 20.4 25.6 15.3 9.4 13.8 3.6 8.8 3.1

問5_Ⅰ．不特定利用型
（②～⑦、⑬）

　 N =

Ⅱ．特定世代利用型
（①、⑧～⑪）

2,560 31.6 30.4 10.0 5.3 9.8 1.0 8.1 3.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

直営 民間活用 地域連携 広域利用 民営化 休止・廃止 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 直営 民間活用 地域連携 広域利用 民営化 休止・廃止 わからない 無回答

2,560 809 777 255 136 252 25 208 98

100.0 31.6 30.4 10.0 5.3 9.8 1.0 8.1 3.8

問5_Ⅱ．特定世代利用型
（①、⑧～⑪）

　 N =

Ⅲ．その他（⑫） 512 17.0 16.8 4.7 4.7 17.8 14.5 20.9 3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

直営 民間活用 地域連携 広域利用 民営化 休止・廃止 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 直営 民間活用 地域連携 広域利用 民営化 休止・廃止 わからない 無回答

512 87 86 24 24 91 74 107 19

100.0 17.0 16.8 4.7 4.7 17.8 14.5 20.9 3.7
問5_Ⅲ．その他（⑫）
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問 6 「公共施設そのもの（建物・設備・敷地）」についての方針 

 

 

 

 

 

 

 

①～⑦ 

 

 

 

  

N =

①学校教育系施設 512

②集会施設 512

③文化施設 512

④図書館 512

⑤博物館等 512

⑥スポーツ施設 512

⑦レクリエーション・観光施設 512

51.2

38.1

47.3

50.0

38.9

36.9

32.4

12.7

3.3

6.3

6.3

1.6

9.6

2.7

4.3

2.7

3.3

5.7

2.5

7.0

4.3

16.6

29.1

13.7

17.8

14.6

14.6

13.1

0.6

3.5

4.5

1.0

6.1

5.3

5.9

0.8

3.9

8.2

5.3

12.1

8.6

18.8

1.2

4.9

2.5

2.0

5.7

2.5

5.1

8.6

10.9

10.0

8.2

14.3

11.5

14.1

4.1

3.5

4.3

3.9

4.3

3.9

3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長寿命化 建替え 新規整備・増築 統合・複合化 転用 貸付・譲渡 減築・除却 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 長寿命化 建替え
新規整備・
増築

統合・複合
化

転用 貸付・譲渡 減築・除却 わからない 無回答

512 262 65 22 85 3 4 6 44 21

100.0 51.2 12.7 4.3 16.6 0.6 0.8 1.2 8.6 4.1

512 195 17 14 149 18 20 25 56 18

100.0 38.1 3.3 2.7 29.1 3.5 3.9 4.9 10.9 3.5

512 242 32 17 70 23 42 13 51 22

100.0 47.3 6.3 3.3 13.7 4.5 8.2 2.5 10.0 4.3

512 256 32 29 91 5 27 10 42 20

100.0 50.0 6.3 5.7 17.8 1.0 5.3 2.0 8.2 3.9

512 199 8 13 75 31 62 29 73 22

100.0 38.9 1.6 2.5 14.6 6.1 12.1 5.7 14.3 4.3

512 189 49 36 75 27 44 13 59 20

100.0 36.9 9.6 7.0 14.6 5.3 8.6 2.5 11.5 3.9

512 166 14 22 67 30 96 26 72 19

100.0 32.4 2.7 4.3 13.1 5.9 18.8 5.1 14.1 3.7

⑤博物館等

①学校教育系施設

②'集会施設

③文化施設

④図書館

⑥スポーツ施設

⑦レクリエーション・観光施設

長寿命化：施設を計画的に維持管理・改修し、施設の寿命を延ばすのが良い 

建替え：施設を建て替えるのが良い 

新規設備・増築：新しく施設を整備する、または増築するのが良い 

統合・複合化：同じ種類または異なる機能を持つ複数の施設を一つの施設に集約するのが良い 

転用：施設の使用方法を他の用途に転用（一部転用）するのが良い 

貸付・譲渡：施設を民間事業者や自治会などに貸付や譲渡（売却）するのが良い 

減築・除却：施設を減築する、または除却（解体）するのが良い 

わからない 
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問 6 「公共施設そのもの（建物・設備・敷地）」についての方針 

⑧～⑮ 

 

 

 

N =

⑧幼保・こども園 512

⑨幼児・児童施設 512

⑩福祉施設（高齢・児童） 512

⑪保健施設 512

⑫その他保健・福祉施設 512

⑬行政系施設 512

⑭公営住宅 512

⑮公園 512

43.9

41.2

41.0

53.5

43.9

42.2

22.1

40.2

16.2

9.0

10.0

6.6

4.9

17.8

7.2

2.7

7.0

6.4

7.4

3.5

2.5

5.9

2.5

7.2

15.8

18.9

18.6

13.3

19.9

14.5

8.4

9.2

0.2

1.2

1.4

1.8

3.5

1.4

1.6

6.3

2.5

5.5

6.3

2.9

4.7

0.6

11.7

13.9

0.6

0.8

0.6

1.2

1.8

2.3

19.7

2.0

9.0

12.1

10.4

13.3

14.3

10.5

21.9

14.1

4.7

4.9

4.5

3.9

4.5

4.9

4.9

4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長寿命化 建替え 新規整備・増築 統合・複合化 転用 貸付・譲渡 減築・除却 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 長寿命化 建替え
新規整備・
増築

統合・複合
化

転用 貸付・譲渡 減築・除却 わからない 無回答

512 225 83 36 81 1 13 3 46 24

100.0 43.9 16.2 7.0 15.8 0.2 2.5 0.6 9.0 4.7

512 211 46 33 97 6 28 4 62 25

100.0 41.2 9.0 6.4 18.9 1.2 5.5 0.8 12.1 4.9

512 210 51 38 95 7 32 3 53 23

100.0 41.0 10.0 7.4 18.6 1.4 6.3 0.6 10.4 4.5

512 274 34 18 68 9 15 6 68 20

100.0 53.5 6.6 3.5 13.3 1.8 2.9 1.2 13.3 3.9

512 225 25 13 102 18 24 9 73 23

100.0 43.9 4.9 2.5 19.9 3.5 4.7 1.8 14.3 4.5

512 216 91 30 74 7 3 12 54 25

100.0 42.2 17.8 5.9 14.5 1.4 0.6 2.3 10.5 4.9

512 113 37 13 43 8 60 101 112 25

100.0 22.1 7.2 2.5 8.4 1.6 11.7 19.7 21.9 4.9

512 206 14 37 47 32 71 10 72 23

100.0 40.2 2.7 7.2 9.2 6.3 13.9 2.0 14.1 4.5

⑫その他保健・福祉施設

⑬行政系施設

⑭公営住宅

⑮公園

⑧幼保・こども園

⑨幼児・児童施設

⑩福祉施設（高齢・児童）

⑪保健施設
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問 6 「公共施設そのもの（建物・設備・敷地）」についての方針 

【グループ別（Ⅰ．不特定利用型②～⑦、⑮）】 

 

 
 

【グループ別（Ⅱ．特定世代利用型①、⑧～⑫）】 

 

 
 

【グループ別（Ⅲ．必要時利用型⑬）】 

 

 
 

【グループ別（Ⅳ．その他⑭）】 

 

 

  

　 N =

Ⅰ．不特定利用型
（②～⑦、⑮）

3,584 40.5 4.6 4.7 16.0 4.6 10.1 3.5 11.9 4.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長寿命化 建替え 新規整備・増築 統合・複合化 転用 貸付・譲渡 減築・除却 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 長寿命化 建替え
新規整備・
増築

統合・複合
化

転用 貸付・譲渡 減築・除却 わからない 無回答

3,584 1,453 166 168 574 166 362 126 425 144

100.0 40.5 4.6 4.7 16.0 4.6 10.1 3.5 11.9 4.0

問6_Ⅰ．不特定利用型
（②～⑦、⑮）

　 N =

Ⅱ．特定世代利用型
（①、⑧～⑫）

3,072 45.8 9.9 5.2 17.2 1.4 3.8 1.0 11.3 4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長寿命化 建替え 新規整備・増築 統合・複合化 転用 貸付・譲渡 減築・除却 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 長寿命化 建替え
新規整備・
増築

統合・複合
化

転用 貸付・譲渡 減築・除却 わからない 無回答

3,072 1,407 304 160 528 44 116 31 346 136

100.0 45.8 9.9 5.2 17.2 1.4 3.8 1.0 11.3 4.4

問6_Ⅱ．特定世代利用型
（①、⑧～⑫）

　 N =

Ⅲ．必要時利用型（⑬） 512 42.2 17.8 5.9 14.5 1.4 0.6 2.3 10.5 4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長寿命化 建替え 新規整備・増築 統合・複合化 転用 貸付・譲渡 減築・除却 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 長寿命化 建替え
新規整備・
増築

統合・複合
化

転用 貸付・譲渡 減築・除却 わからない 無回答

512 216 91 30 74 7 3 12 54 25

100.0 42.2 17.8 5.9 14.5 1.4 0.6 2.3 10.5 4.9
問6_Ⅲ．必要時利用型（⑬）

　 N =

Ⅳ．その他（⑭） 512 22.1 7.2 2.5 8.4 1.6 11.7 19.7 21.9 4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

長寿命化 建替え 新規整備・増築 統合・複合化 転用 貸付・譲渡 減築・除却 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 長寿命化 建替え
新規整備・
増築

統合・複合
化

転用 貸付・譲渡 減築・除却 わからない 無回答

512 113 37 13 43 8 60 101 112 25

100.0 22.1 7.2 2.5 8.4 1.6 11.7 19.7 21.9 4.9
問6_Ⅳ．その他（⑭）
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―公共施設の利用状況― 

問 7-1 公共施設の利用状況【４,５⇒利用していない理由】 

①学校教育系施設（小中学校※、学校給食センター、のぞみ教室） 

 ※体育館、運動場などの一般開放を含む。 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

①学校教育系施設
（小中学校、学校給食センター、のぞみ教室）

512 8.2 1.4 6.6 36.1 42.8 4.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 42 7 34 185 219 25

100.0 8.2 1.4 6.6 36.1 42.8 4.9

①学校教育系施設
(小中学校、学校給食センター、のぞみ教室)

①学校教育系施設（小中学校、学校給食センター、のぞみ教室）

％

施設やサービスを知らない N = 404

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

10.6

79.0

1.0

1.5

2.0

5.4

8.7

0 20 40 60 80 100

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

404 43 319 4 6 8 22 35

- 10.6 79.0 1.0 1.5 2.0 5.4 8.7

①学校教育系施設
(小中学校、学校給食センター、のぞみ教室)
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②集会施設（生涯学習センター、各地区交流センター） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

②集会施設
（生涯学習センター、各地区交流センター）

512 2.0 6.4 23.0 36.3 28.5 3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 10 33 118 186 146 19

100.0 2.0 6.4 23.0 36.3 28.5 3.7

②集会施設
(生涯学習センター、各地区交流センター)

②集会施設（生涯学習センター、各地区交流センター）

％

施設やサービスを知らない N = 332

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

17.8

66.9

2.4

1.8

2.1

6.9

10.2

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

332 59 222 8 6 7 23 34

- 17.8 66.9 2.4 1.8 2.1 6.9 10.2

②集会施設
(生涯学習センター、各地区交流センター)
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③文化施設（文化会館） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

③文化施設
（文化会館）

512 0.6 1.2 18.6 49.8 26.0 3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 3 6 95 255 133 20

100.0 0.6 1.2 18.6 49.8 26.0 3.9

③文化施設
(文化会館)

③文化施設（文化会館）

％

施設やサービスを知らない N = 388

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

14.4

65.7

2.8

4.1

4.1

9.5

7.5

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

388 56 255 11 16 16 37 29

- 14.4 65.7 2.8 4.1 4.1 9.5 7.5

③文化施設
(文化会館)
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④図書館（中央図書館、東図書館） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

④図書館
（中央図書館、東図書館）

512 2.3 9.4 24.8 35.0 25.0 3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 12 48 127 179 128 18

100.0 2.3 9.4 24.8 35.0 25.0 3.5

④図書館
(中央図書館、東図書館)

④図書館（中央図書館、東図書館）

％

施設やサービスを知らない N = 307

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

7.2

67.1

3.3

5.2

3.3

11.7

8.8

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

307 22 206 10 16 10 36 27

- 7.2 67.1 3.3 5.2 3.3 11.7 8.8

④図書館
(中央図書館、東図書館)
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⑤博物館等（みのかも文化の森、津田左右吉博士記念館） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

⑤博物館等
（みのかも文化の森、津田左右吉博士記念館）

512 0.6 2.9 21.9 37.9 31.4 5.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 3 15 112 194 161 27

100.0 0.6 2.9 21.9 37.9 31.4 5.3

⑤博物館等
(みのかも文化の森、津田左右吉博士記念館)

⑤博物館等（みのかも文化の森、津田左右吉博士記念館）

％

施設やサービスを知らない N = 355

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

15.2

67.9

3.7

2.8

2.8

9.3

8.2

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

355 54 241 13 10 10 33 29

- 15.2 67.9 3.7 2.8 2.8 9.3 8.2

⑤博物館等
(みのかも文化の森、津田左右吉博士記念館)
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⑥スポーツ施設（プラザちゅうたい、前平総合運動場（テニスコート）、市橋グラウンドなど） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

⑥スポーツ施設
（プラザちゅうたい、前平総合運動場(テニスコー

ト)、市橋グラウンドなど）

512 3.5 4.3 13.7 38.3 35.7 4.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 18 22 70 196 183 23

100.0 3.5 4.3 13.7 38.3 35.7 4.5

⑥スポーツ施設
（プラザちゅうたい、前平総合運動場(テニスコー
ト)、市橋グラウンドなど）

⑥スポーツ施設（プラザちゅうたい、前平総合運動場(テニスコート)、市橋グラウンドなど）

％

施設やサービスを知らない N = 379

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

9.2

71.0

3.4

3.4

3.4

8.4

10.0

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

379 35 269 13 13 13 32 38

- 9.2 71.0 3.4 3.4 3.4 8.4 10.0

⑥スポーツ施設
（プラザちゅうたい、前平総合運動場(テニスコー
ト)、市橋グラウンドなど）
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⑦レクリエーション・観光施設（市商業ビル（シティプラザ）、太田宿中山道会館、みのかも健康

の森、下米田さくらの森） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

⑦レクリエーション・観光施設
（市商業ビル(シティプラザ)、太田宿中山道会

館、みのかも健康の森、下米田さくらの森）

512 1.0 5.3 26.6 38.5 23.6 5.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 5 27 136 197 121 26

100.0 1.0 5.3 26.6 38.5 23.6 5.1

⑦レクリエーション・観光施設
（市商業ビル(シティプラザ)、太田宿中山道会
館、みのかも健康の森、下米田さくらの森）

⑦レクリエーション・観光施設（市商業ビル(シティプラザ)、太田宿中山道会館、みのかも健康の森、下米田さくらの森）

％

施設やサービスを知らない N = 318

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

13.8

70.8

4.1

5.0

3.1

7.2

9.7

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

318 44 225 13 16 10 23 31

- 13.8 70.8 4.1 5.0 3.1 7.2 9.7

⑦レクリエーション・観光施設
（市商業ビル(シティプラザ)、太田宿中山道会
館、みのかも健康の森、下米田さくらの森）
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⑧幼保・こども園（保育園、こども園※ホール、園庭などの一般開放を含む。） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

⑧幼保・こども園
（保育園、こども園）

512 3.3 0.6 2.5 24.2 63.5 5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 17 3 13 124 325 30

100.0 3.3 0.6 2.5 24.2 63.5 5.9

⑧幼保・こども園
(保育園、こども園)

⑧幼保・こども園（保育園、こども園）

％

施設やサービスを知らない N = 449

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

5.6

83.5

0.7

0.0

0.7

6.0

8.2

0 20 40 60 80 100

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

449 25 375 3 0 3 27 37

- 5.6 83.5 0.7 0.0 0.7 6.0 8.2

⑧幼保・こども園
(保育園、こども園)
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⑨幼児・児童施設（加茂野児童館、ほたるの広場、にじいろ広場、放課後児童クラブ） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

⑨幼児・児童施設
（加茂野児童館、ほたる広場、にじいろ広場、放

課後児童クラブ）

512 2.1 1.2 2.1 20.9 67.8 5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 11 6 11 107 347 30

100.0 2.1 1.2 2.1 20.9 67.8 5.9

⑨幼児・児童施設
（加茂野児童館、ほたる広場、にじいろ広場、放
課後児童クラブ）

⑨幼児・児童施設（加茂野児童館、ほたる広場、にじいろ広場、放課後児童クラブ）

％

施設やサービスを知らない N = 454

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

5.7

83.5

0.9

0.4

0.7

5.3

8.6

0 20 40 60 80 100

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

454 26 379 4 2 3 24 39

- 5.7 83.5 0.9 0.4 0.7 5.3 8.6

⑨幼児・児童施設
（加茂野児童館、ほたる広場、にじいろ広場、放
課後児童クラブ）
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⑩福祉施設（高齢・障害・児童）（すこやかタウン美濃加茂デイサービスセンター、ひまわりの家、

カナリヤの家） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

⑩福祉施設（高齢・障害・児童）
（すこやかタウン美濃加茂デイサービスセン

ター、ひまわりの家、カナリヤの家）

512 0.6 1.2 3.5 17.6 71.3 5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 3 6 18 90 365 30

100.0 0.6 1.2 3.5 17.6 71.3 5.9

⑩福祉施設（高齢・障害・児童）
(すこやかタウン美濃加茂デイサービスセン
ター、ひまわりの家、カナリヤの家)

⑩福祉施設（高齢・障害・児童）（すこやかタウン美濃加茂デイサービスセンター、ひまわりの家、カナリヤの家）

％

施設やサービスを知らない N = 455

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

7.7

79.8

0.4

0.2

0.9

6.2

9.5

0 20 40 60 80 100

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

455 35 363 2 1 4 28 43

- 7.7 79.8 0.4 0.2 0.9 6.2 9.5

⑩福祉施設（高齢・障害・児童）
(すこやかタウン美濃加茂デイサービスセン
ター、ひまわりの家、カナリヤの家)
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⑪保健施設（保健センター） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

⑪保健施設
（保健センター）

512 1.0 22.9 34.2 37.3 4.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 0 5 117 175 191 24

100.0 0.0 1.0 22.9 34.2 37.3 4.7

⑪保健施設
(保健センター)

⑪保健施設（保健センター）

％

施設やサービスを知らない N = 366

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

16.7

68.3

0.8

2.2

0.5

8.2

9.3

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

366 61 250 3 8 2 30 34

- 16.7 68.3 0.8 2.2 0.5 8.2 9.3

⑪保健施設
(保健センター)
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⑫その他保健・福祉施設（総合福祉会館） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

⑫その他保健・福祉施設
（総合福祉会館）

512 1.0 1.4 11.1 31.8 50.4 4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 5 7 57 163 258 22

100.0 1.0 1.4 11.1 31.8 50.4 4.3

⑫その他保健・福祉施設
(総合福祉会館)

⑫その他保健・福祉施設（総合福祉会館）

％

施設やサービスを知らない N = 421

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

16.9

71.5

0.5

1.2

0.5

5.9

10.0

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

421 71 301 2 5 2 25 42

- 16.9 71.5 0.5 1.2 0.5 5.9 10.0

⑫その他保健・福祉施設
(総合福祉会館)
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⑬行政系施設（市役所、各地区連絡所） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

N =

⑬行政系施設
（市役所、各地区連絡所）

512 1.2 9.0 65.0 17.0 4.3 3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 6 46 333 87 22 18

100.0 1.2 9.0 65.0 17.0 4.3 3.5

⑬行政系施設
(市役所、各地区連絡所)

⑬行政系施設（市役所、各地区連絡所）

％

施設やサービスを知らない N = 109

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

4.6

66.1

11.0

1.8

0.0

10.1

13.8

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

109 5 72 12 2 0 11 15

- 4.6 66.1 11.0 1.8 0.0 10.1 13.8

⑬行政系施設
(市役所、各地区連絡所)
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⑭公園（前平公園、リバーポートパークなど※ぎふ清流里山公園は岐阜県の公園のため、対象外） 

【利用状況】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

 

  

N =

⑭公園
（前平公園、リバーポートパークなど）

512 2.0 8.4 35.9 30.7 19.3 3.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 10 43 184 157 99 19

100.0 2.0 8.4 35.9 30.7 19.3 3.7

⑭公園
(前平公園、リバーポートパークなど)

⑭公園（前平公園、リバーポートパークなど）

％

施設やサービスを知らない N = 256

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

9.0

68.4

2.0

5.5

4.3

9.4

9.8

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

256 23 175 5 14 11 24 25

- 9.0 68.4 2.0 5.5 4.3 9.4 9.8

⑭公園
(前平公園、リバーポートパークなど)



 

32 

 

問 7-1 公共施設の利用状況【４,５⇒利用していない理由】 

【グループ別（Ⅰ．不特定利用型②～⑦、⑭）】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

 

  

　 N =

Ⅰ．不特定利用型
(②～⑦、⑭)

3,584 1.7 5.4 23.5 38.1 27.1 4.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

3,584 61 194 842 1,364 971 152

100.0 1.7 5.4 23.5 38.1 27.1 4.2

Ⅰ．不特定利用型
(②～⑦、⑭)

Ⅰ．不特定利用型(②～⑦、⑭)
％

施設やサービスを知らない N = 2,335

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

12.5

68.2

3.1

3.9

3.3

8.9

9.1

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

2,335 293 1,593 73 91 77 208 213

- 12.5 68.2 3.1 3.9 3.3 8.9 9.1

Ⅰ．不特定利用型
(②～⑦、⑭)
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【グループ別（Ⅱ．特定世代利用型①、⑧～⑫）】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

 

  

　 N =

Ⅱ．特定世代利用型
(①、⑧～⑫)

3,072 2.5 1.1 8.1 27.5 55.5 5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

3,072 78 34 250 844 1,705 161

100.0 2.5 1.1 8.1 27.5 55.5 5.2

Ⅱ．特定世代利用型
(①、⑧～⑫)

Ⅱ．特定世代利用型(①、⑧～⑫)
％

施設やサービスを知らない N = 2,549

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

10.2

78.0

0.7

0.9

0.9

6.1

9.0

0 20 40 60 80 100

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

2,549 261 1,987 18 22 22 156 230

- 10.2 78.0 0.7 0.9 0.9 6.1 9.0

Ⅱ．特定世代利用型
(①、⑧～⑫)
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【グループ別（Ⅲ．必要時利用型⑬】 

 

 

 

【利用していない理由】 

 

 

  

　 N =

Ⅲ．必要時利用型(⑬) 512 1.2 9.0 65.0 17.0 4.3 3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

週１回以上 月数回程度 年数回程度 ほとんど利用していない 利用したことがない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 週１回以上 月数回程度 年数回程度
ほとんど利用
していない

利用したこと
がない

無回答

512 6 46 333 87 22 18

100.0 1.2 9.0 65.0 17.0 4.3 3.5
Ⅲ．必要時利用型(⑬)

Ⅲ．必要時利用型(⑬)
％

施設やサービスを知らない N = 109

利用する必要がない

利用時間やサービス等が不満

施設までの移動手段が不便

他市町村等の施設を利用

その他

無回答

4.6

66.1

11.0

1.8

0.0

10.1

13.8

0 20 40 60 80

上段：件数／下段：割合

  全  体
施設やサービ
スを知らない

利用する必要
がない

利用時間や
サービス等が
不満

施設までの移
動手段が不便

他市町村等の
施設を利用

その他 無回答

109 5 72 12 2 0 11 15

- 4.6 66.1 11.0 1.8 0.0 10.1 13.8
Ⅲ．必要時利用型(⑬)
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【問 7-1「利用していない理由」＝ヘ】 

問 7-2 施設分類名（施設名） 

 

 

 

【利用していない具体的な理由（上位 3施設）】 

③文化施設について 

・何の施設か興味があり、インターネットを見てみたがわかりづらかった。 

・コンサート等イベントをやっているのか？わからないから。確定申告・成人式会場のイメージしかない。 

・確定申告の時だけ利用しただけ。 

・行きたいと思う催し物、コンサートがないから。 

・イベント情報を知らないため。 

 

⑤博物館等について 

・ネットで見れば良い、現在はネット社会です。 

・どんな展示を行っているか、分からないことが多い。 

・魅力がない。 

・必要と考えるが、自分には今必要ないだけ。 

・みのかも文化の森、行きたいという気持ちになれない場所。内容が不明 

 

②集会施設について 

・ここのところ病気療養中のため 

・ほとんど用事がないので。 

・何をしているのか、目的がよく分からない 

・利用する時間がない。  

4 

6 

8 

6 

8 

6 

3 3 

0 

6 

5 

0 

2 

5 

7 

0

2

4

6

8

10（件）

N = 69

上段：件数／下段：割合

  全  体
①学校教育系
施設

②集会施設 ③文化施設 ④図書館 ⑤博物館等 ⑥スポーツ施設
⑦レクリエー
ション・観光施
設

⑧幼保・こども
園

⑨幼児・児童施
設

⑩福祉施設（高
齢・児童）

⑪保健施設
⑫その他保健・
福祉施設

⑬行政系施設 ⑭公園 無回答

69 4 6 8 6 8 6 3 3 0 6 5 0 2 5 7

- 5.8 8.7 11.6 8.7 11.6 8.7 4.3 4.3 0.0 8.7 7.2 0.0 2.9 7.2 10.1
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問 8 よく利用する公共施設、よく利用する理由 

【施設別】 

 

 

 

 

  

37 

32 

27 
25 

24 
23 

21 
19 

16 

0

20

40

N = 427（件）

上段：件数／下段：割合

  全  体 市役所 前平公園 図書館
リバーポート
パーク

健康の森 東図書館 文化の森
太田宿中山
道会館

中央図書館
中央体育館
プラザちゅう
たい

総合福祉会
館

小学校
生涯学習セ
ンター

加茂野交流
センター

連絡所 さくらの森
下米田交流
センター

みのかも文
化の森

交流セン
ター

上古井交流
センター

文化会館
伊深交流セ
ンター

427 37 32 27 25 24 23 21 19 16 15 13 12 12 11 8 7 7 6 6 6 6 5

- 8.7 7.5 6.3 5.9 5.6 5.4 4.9 4.4 3.7 3.5 3.0 2.8 2.8 2.6 1.9 1.6 1.6 1.4 1.4 1.4 1.4 1.2

上段：件数／下段：割合

  全  体 総合運動場
保健セン
ター

カナリヤの
家

グラウンド
西総合運動
場

西体育館
前平総合運
動場

中学校 東中学校 福祉会館
にじいろ広
場

加茂野児童
館

給食セン
ター

古井連絡所 公園
山之上交流
センター

市営住宅 西中学校 太田小学校 体育館 保育園
蜂屋交流セ
ンター

427 5 5 4 4 3 3 3 3 3 3 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

- 1.2 1.2 0.9 0.9 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.7 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5 0.5

上段：件数／下段：割合

  全  体
牧野交流セ
ンター

あじさいエコ
パーク

あじさい保
育園

サンスポー
ツランド

すこやかタ
ウン

スポーツ施
設

タコ公園
ほたるの広
場

みのかも健
康の森

学習セン
ター

交流セン
ター（蜂屋）

行政系施設
山之上こど
も園

市橋グラン
ド

市商業ビル
上古井連絡
所

森山公園
太田交流セ
ンター

東テニス
コート

東総合運動
場

博物館等 不明

427 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 7

- 0.5 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 1.6
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【グループ別】 

 

 

 

26 

56 

6 

66 

28 

38 

52 

4 5 4 5 

17 

50 

2 

61 

7 

0

20

40

60

80（件）
N = 427

上段：件数／下段：割合

  全  体
①学校教育
系施設

②集会施設 ③文化施設 ④図書館 ⑤博物館等
⑥スポーツ
施設

⑦レクリ
エーション・
観光施設

⑧幼保・こど
も園

⑨幼児・児
童施設

⑩福祉施設
（高齢・児
童）

⑪保健施設
⑫その他保
健・福祉施
設

⑬行政系施
設

⑭公営住宅 ⑮公園 不明

427 26 56 6 66 28 38 52 4 5 4 5 17 50 2 61 7

- 6.1 13.1 1.4 15.5 6.6 8.9 12.2 0.9 1.2 0.9 1.2 4.0 11.7 0.5 14.3 1.6
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問 8 よく利用する理由 

 

 

 

  

1 

9 

0 

2 

16 

0 

10

36

8

5

15

1
0

2
1

0

4

0

20

39

7

10

18

0

7

12

6 6

10

1

9

15

3

7

17

0

13

20

6

12

22

0
1

2
1 1

3

0

3
4

2

0 0 0
1

0 0 0

3

00
1

0 0

5

0

6
5

0

3

8

0

5

16

1

12

25

0
1

0 0 0

2

0

13

32

13
12

23

0
1

4

0
1

4

0
0

10

20

30

40

50

サービスが良いから 近くて便利だから 施設が新しく設備が整っているから 同様の施設がほかにないから その他 無回答

①学校教育系施設 ②集会施設 ③文化施設 ④図書館 ⑤博物館等 ⑥スポーツ施設

⑦レクリエーション・観光施設 ⑧幼保・こども園 ⑨幼児・児童施設 ⑩福祉施設（高齢・児童） ⑪保健施設 ⑫その他保健・福祉施設

⑬行政系施設 ⑭公営住宅 ⑮公園 不明

N = 427（件）

上段：件数／下段：割合

  全  体 サービスが良いから 近くて便利だから
施設が新しく設備が
整っているから

同様の施設がほかに
ないから

その他 無回答

26 2 10 0 2 17 0

- 7.7 38.5 0.0 7.7 65.4 0.0

56 10 36 8 5 15 1

- 17.9 64.3 14.3 8.9 26.8 1.8

6 0 2 1 0 4 0

- 0.0 33.3 16.7 0.0 66.7 0.0

66 20 39 7 10 18 0

- 30.3 59.1 10.6 15.2 27.3 0.0

28 7 12 6 6 10 1

- 25.0 42.9 21.4 21.4 35.7 3.6

38 8 14 3 7 16 0

- 21.1 36.8 7.9 18.4 42.1 0.0

52 13 20 6 12 22 0

- 25.0 38.5 11.5 23.1 42.3 0.0

4 1 2 1 1 3 0

- 25.0 50.0 25.0 25.0 75.0 0.0

5 3 4 2 0 0 0

- 60.0 80.0 40.0 0.0 0.0 0.0

4 1 0 0 0 3 0

- 25.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0

5 0 1 0 0 5 0

- 0.0 20.0 0.0 0.0 100.0 0.0

17 6 5 0 3 8 0

- 35.3 29.4 0.0 17.6 47.1 0.0

50 5 16 1 12 25 0

- 10.0 32.0 2.0 24.0 50.0 0.0

2 1 0 0 0 2 0

- 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

61 13 32 13 12 23 0

- 21.3 52.5 21.3 19.7 37.7 0.0

7 1 4 0 1 4 0

- 14.3 57.1 0.0 14.3 57.1 0.0
不明

⑨幼児・児童施設

⑩福祉施設（高齢・児童）

⑪保健施設

⑫その他保健・福祉施設

①学校教育系施設

②集会施設

⑬行政系施設

⑭公営住宅

⑮公園

⑥スポーツ施設

⑦レクリエーション・観光施設

⑧幼保・こども園

③文化施設

④図書館

⑤博物館等



 

39 

 

―公共施設の満足度― 

問 9 「数や配置」の満足度 

 

  

N =

①学校教育系施設
（小中学校、学校給食センター、のぞみ教室）

512 3 .52

②集会施設
（生涯学習センター、各地区交流センター）

512 3 .28

③文化施設
（文化会館）

512 3 .21

④図書館
（中央図書館、東図書館）

512 3 .39

⑤博物館等
（みのかも文化の森、津田左右吉博士記念館）

512 3 .19

⑥スポーツ施設
（プラザちゅうたい、前平総合運動場など）

512 3 .16

⑦レクリエーション・観光施設
（市商業ビル、太田宿中山道会館、健康の森など）

512 3 .02

⑧幼保・こども園
（保育園、こども園）

512 3 .24

⑨幼児・児童施設
（加茂野児童館、ほたるの広場、にじいろ広場など）

512 3 .18

⑩福祉施設（高齢・障害・児童）
（デイサービスセンター、カナリヤの家など）

512 3 .17

⑪保健施設
（保健センター）

512 3 .24

⑫その他保健・福祉施設
（総合福祉会館）

512 3 .21

⑬行政系施設
（市役所、各地区連絡所、消防団消防車庫など）

512 3 .29

⑭公園
（前平公園、リバーポートパークなど）

512 3 .19

満足度

13.9

10.0

9.4

14.5

9.2

8.4

7.4

7.0

5.9

4.7

7.8

5.9

10.5

8.2

10.4

8.2

9.0

13.5

9.6

8.0

8.4

7.8

5.5

5.5

7.0

4.9

12.7

13.7

31.3

36.5

40.8

36.7

35.2

39.5

33.4

32.8

31.1

33.8

42.0

41.6

46.1

40.4

4.7

3.9

5.7

6.1

6.4

5.9

7.8

4.7

3.9

3.3

4.1

2.3

6.1

7.6

0.8

3.3

3.7

3.5

4.7

4.3

7.2

2.0

2.3

1.6

1.8

1.4

2.7

4.1

30.9

31.4

25.0

20.3

29.3

27.9

29.3

38.7

44.3

44.3

30.7

36.7

16.2

19.7

8.2

6.6

6.4

5.5

5.7

6.1

6.4

7.0

7.0

6.8

6.6

7.2

5.7

6.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

512 71 53 160 24 4 158 42

100.0 13.9 10.4 31.3 4.7 0.8 30.9 8.2

512 51 42 187 20 17 161 34

100.0 10.0 8.2 36.5 3.9 3.3 31.4 6.6

512 48 46 209 29 19 128 33

100.0 9.4 9.0 40.8 5.7 3.7 25.0 6.4

512 74 69 188 31 18 104 28

100.0 14.5 13.5 36.7 6.1 3.5 20.3 5.5

512 47 49 180 33 24 150 29

100.0 9.2 9.6 35.2 6.4 4.7 29.3 5.7

512 43 41 202 30 22 143 31

100.0 8.4 8.0 39.5 5.9 4.3 27.9 6.1

512 38 43 171 40 37 150 33

100.0 7.4 8.4 33.4 7.8 7.2 29.3 6.4

512 36 40 168 24 10 198 36

100.0 7.0 7.8 32.8 4.7 2.0 38.7 7.0

512 30 28 159 20 12 227 36

100.0 5.9 5.5 31.1 3.9 2.3 44.3 7.0

512 24 28 173 17 8 227 35

100.0 4.7 5.5 33.8 3.3 1.6 44.3 6.8

512 40 36 215 21 9 157 34

100.0 7.8 7.0 42.0 4.1 1.8 30.7 6.6

512 30 25 213 12 7 188 37

100.0 5.9 4.9 41.6 2.3 1.4 36.7 7.2

512 54 65 236 31 14 83 29

100.0 10.5 12.7 46.1 6.1 2.7 16.2 5.7

512 42 70 207 39 21 101 32

100.0 8.2 13.7 40.4 7.6 4.1 19.7 6.3

⑦レクリエーション・観光施設
（市商業ビル、太田宿中山道会館、健康の森など）

⑧幼保・こども園
（保育園、こども園）

⑨幼児・児童施設
（加茂野児童館、ほたるの広場、にじいろ広場など）

⑩福祉施設（高齢・障害・児童）
（デイサービスセンター、カナリヤの家など）

⑪保健施設
（保健センター）

⑫その他保健・福祉施設
（総合福祉会館）

⑬行政系施設
（市役所、各地区連絡所、消防団消防車庫など）

⑭公園
（前平公園、リバーポートパークなど）

⑥スポーツ施設
（プラザちゅうたい、前平総合運動場など）

3 .52

3 .28

3 .21

3 .39

3 .19

3 .16

①学校教育系施設
（小中学校、学校給食センター、のぞみ教室）

②集会施設
（生涯学習センター、各地区交流センター）

③文化施設
（文化会館）

④図書館
（中央図書館、東図書館）

⑤博物館等
（みのかも文化の森、津田左右吉博士記念館）

3 .02

3 .24

3 .18

3 .17

3 .24

3 .21

3 .29

3 .19
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問 9 「数や配置」の満足度 

【グループ別（Ⅰ．不特定利用型②～⑦、⑭）】 

 

 

 

【グループ別（Ⅱ．特定世代利用型①、⑧～⑫）】 

 

 

 

【グループ別（Ⅲ．必要時利用型⑬】 

 

 

  

　 N =

Ⅰ．不特定利用型
(②～⑦、⑭)

3,584 3 .21

満足度

9.6 10.0 37.5 6.2 4.4 26.1 6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

3,584 343 360 1,344 222 158 937 220

100.0 9.6 10.0 37.5 6.2 4.4 26.1 6.1
3 .21

Ⅰ．不特定利用型
(②～⑦、⑭)

　 N =

Ⅱ．特定世代利用型
(①、⑧～⑫)

3,072 3 .27

満足度

7.5 6.8 35.4 3.8 1.6 37.6 7.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

3,072 231 210 1,088 118 50 1,155 220

100.0 7.5 6.8 35.4 3.8 1.6 37.6 7.2
3 .27

Ⅱ．特定世代利用型
(①、⑧～⑫)

　 N =

Ⅲ．必要時利用型(⑬) 512 3 .29

満足度

10.5 12.7 46.1 6.1 2.7 16.2 5.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

512 54 65 236 31 14 83 29

100.0 10.5 12.7 46.1 6.1 2.7 16.2 5.7
Ⅲ．必要時利用型(⑬) 3 .29
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問 10 「サービスや運営方法」の満足度 

 

 

N =

①学校教育系施設 512 3 .42

②集会施設 512 3 .23

③文化施設 512 3 .03

④図書館 512 3 .24

⑤博物館等 512 3 .08

⑥スポーツ施設 512 3 .10

⑦レクリエーション・観光施設 512 3 .05

⑧幼保・こども園 512 3 .31

⑨幼児・児童施設 512 3 .24

⑩福祉施設（高齢・障害・児童） 512 3 .16

⑪保健施設 512 3 .24

⑫その他保健・福祉施設 512 3 .13

⑬行政系施設 512 3 .22

⑭公園 512 3 .11

満足度

9.4

7.2

6.6

10.5

6.4

6.1

5.9

6.3

5.9

4.3

6.1

4.1

8.2

5.1

8.0

7.4

4.7

9.4

6.4

7.0

7.0

6.3

3.9

3.9

6.6

5.1

11.9

10.0

29.5

34.8

36.5

35.9

30.3

33.2

31.8

29.1

27.9

28.3

36.3

34.0

41.6

39.6

2.5

3.5

6.6

6.8

6.6

7.0

7.4

2.3

3.3

3.7

2.7

2.7

6.8

6.6

1.4

2.7

4.9

3.7

4.3

3.1

4.3

1.2

1.2

1.2

1.6

2.1

2.9

3.1

41.6

36.9

33.6

27.1

38.5

36.1

36.5

47.3

50.2

50.6

39.3

44.5

21.9

28.5

7.6

7.4

7.0

6.4

7.4

7.4

7.0

7.6

7.6

8.0

7.4

7.4

6.6

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

512 48 41 151 13 7 213 39

100.0 9.4 8.0 29.5 2.5 1.4 41.6 7.6

512 37 38 178 18 14 189 38

100.0 7.2 7.4 34.8 3.5 2.7 36.9 7.4

512 34 24 187 34 25 172 36

100.0 6.6 4.7 36.5 6.6 4.9 33.6 7.0

512 54 48 184 35 19 139 33

100.0 10.5 9.4 35.9 6.8 3.7 27.1 6.4

512 33 33 155 34 22 197 38

100.0 6.4 6.4 30.3 6.6 4.3 38.5 7.4

512 31 36 170 36 16 185 38

100.0 6.1 7.0 33.2 7.0 3.1 36.1 7.4

512 30 36 163 38 22 187 36

100.0 5.9 7.0 31.8 7.4 4.3 36.5 7.0

512 32 32 149 12 6 242 39

100.0 6.3 6.3 29.1 2.3 1.2 47.3 7.6

512 30 20 143 17 6 257 39

100.0 5.9 3.9 27.9 3.3 1.2 50.2 7.6

512 22 20 145 19 6 259 41

100.0 4.3 3.9 28.3 3.7 1.2 50.6 8.0

512 31 34 186 14 8 201 38

100.0 6.1 6.6 36.3 2.7 1.6 39.3 7.4

512 21 26 174 14 11 228 38

100.0 4.1 5.1 34.0 2.7 2.1 44.5 7.4

512 42 61 213 35 15 112 34

100.0 8.2 11.9 41.6 6.8 2.9 21.9 6.6

512 26 51 203 34 16 146 36

100.0 5.1 10.0 39.6 6.6 3.1 28.5 7.0

3 .22

3 .11

3 .31

3 .24

3 .16

3 .24

3 .13

3 .03

3 .24

3 .08

3 .10

3 .05

3 .42

3 .23

④図書館

①学校教育系施設

②集会施設

③文化施設

⑤博物館等

⑥スポーツ施設

⑦レクリエーション・観光施設

⑧幼保・こども園

⑨幼児・児童施設

⑩福祉施設（高齢・障害・児童）

⑪保健施設

⑫その他保健・福祉施設

⑬行政系施設

⑭公園
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問 10 「サービスや運営方法」の満足度 

【グループ別（Ⅰ．不特定利用型②～⑦、⑭）】 

 

 

 

【グループ別（Ⅱ．特定世代利用型①、⑧～⑫）】 

 

 

 

【グループ別（Ⅲ．必要時利用型⑬】 

 

 

  

　 N =

Ⅰ．不特定利用型
(②～⑦、⑭)

3,584 3 .12

満足度

6.8 7.4 34.6 6.4 3.7 33.9 7.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

3,584 245 266 1,240 229 134 1,215 255

100.0 6.8 7.4 34.6 6.4 3.7 33.9 7.1
3 .12

Ⅰ．不特定利用型
(②～⑦、⑭)

　 N =

Ⅱ．特定世代利用型
(①、⑧～⑫)

3,072 3 .25

満足度

6.0 5.6 30.9 2.9 1.4 45.6 7.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

3,072 184 173 948 89 44 1,400 234

100.0 6.0 5.6 30.9 2.9 1.4 45.6 7.6
3 .25

Ⅱ．特定世代利用型
(①、⑧～⑫)

　 N =

Ⅲ．必要時利用型(⑬) 512 3 .22

満足度

8.2 11.9 41.6 6.8 2.9 21.9 6.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

512 42 61 213 35 15 112 34

100.0 8.2 11.9 41.6 6.8 2.9 21.9 6.6
3 .22Ⅲ．必要時利用型(⑬)
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問 11 「建物や設備」の満足度 

 

  

N =

①学校教育系施設 512 3 .10

②集会施設 512 3 .11

③文化施設 512 3 .13

④図書館 512 3 .21

⑤博物館等 512 3 .20

⑥スポーツ施設 512 2 .99

⑦レクリエーション・観光施設 512 3 .08

⑧幼保・こども園 512 3 .12

⑨幼児・児童施設 512 3 .10

⑩福祉施設（高齢・障害・児童） 512 3 .12

⑪保健施設 512 3 .30

⑫その他保健・福祉施設 512 3 .17

⑬行政系施設 512 3 .00

⑭公園 512 3 .08

満足度

5.3

4.1

6.1

8.4

6.4

4.9

4.5

3.9

3.5

2.5

7.2

5.3

5.9

6.6

7.0

8.6

7.8

10.5

8.2

7.4

6.6

5.9

3.7

4.9

7.2

4.1

8.4

8.8

33.0

38.3

40.0

38.7

35.4

36.7

37.9

32.0

28.7

29.7

36.9

35.5

42.8

42.2

6.3

5.3

5.5

7.8

4.1

9.4

4.9

3.5

2.9

2.9

2.3

3.3

10.2

7.0

2.9

2.5

3.1

2.7

2.7

4.1

3.1

2.1

2.0

1.0

1.4

1.4

5.1

4.7

39.6

34.8

31.6

26.0

37.1

32.0

37.3

46.3

52.9

52.7

39.1

44.1

22.3

25.2

5.9

6.4

5.9

5.9

6.1

5.5

5.7

6.3

6.3

6.3

5.9

6.3

5.5

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

512 27 36 169 32 15 203 30

100.0 5.3 7.0 33.0 6.3 2.9 39.6 5.9

512 21 44 196 27 13 178 33

100.0 4.1 8.6 38.3 5.3 2.5 34.8 6.4

512 31 40 205 28 16 162 30

100.0 6.1 7.8 40.0 5.5 3.1 31.6 5.9

512 43 54 198 40 14 133 30

100.0 8.4 10.5 38.7 7.8 2.7 26.0 5.9

512 33 42 181 21 14 190 31

100.0 6.4 8.2 35.4 4.1 2.7 37.1 6.1

512 25 38 188 48 21 164 28

100.0 4.9 7.4 36.7 9.4 4.1 32.0 5.5

512 23 34 194 25 16 191 29

100.0 4.5 6.6 37.9 4.9 3.1 37.3 5.7

512 20 30 164 18 11 237 32

100.0 3.9 5.9 32.0 3.5 2.1 46.3 6.3

512 18 19 147 15 10 271 32

100.0 3.5 3.7 28.7 2.9 2.0 52.9 6.3

512 13 25 152 15 5 270 32

100.0 2.5 4.9 29.7 2.9 1.0 52.7 6.3

512 37 37 189 12 7 200 30

100.0 7.2 7.2 36.9 2.3 1.4 39.1 5.9

512 27 21 182 17 7 226 32

100.0 5.3 4.1 35.5 3.3 1.4 44.1 6.3

512 30 43 219 52 26 114 28

100.0 5.9 8.4 42.8 10.2 5.1 22.3 5.5

512 34 45 216 36 24 129 28

100.0 6.6 8.8 42.2 7.0 4.7 25.2 5.5
3 .08

3 .10

3 .12

3 .30

3 .17

3 .00

3 .21

3 .20

2 .99

3 .08

3 .12

3 .10

3 .11

3 .13

②集会施設

①学校教育系施設

⑭公園

③文化施設

④図書館

⑤博物館等

⑥スポーツ施設

⑦レクリエーション・観光施設

⑧幼保・こども園

⑨幼児・児童施設

⑩福祉施設（高齢・障害・児童）

⑪保健施設

⑫その他保健・福祉施設

⑬行政系施設
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問 11 「建物や設備」の満足度 

【グループ別（Ⅰ．不特定利用型②～⑦、⑭）】 

 

 

 

【グループ別（Ⅱ．特定世代利用型①、⑧～⑫）】 

 

 

 

【グループ別（Ⅲ．必要時利用型⑬】 

 

 

　 N =

Ⅰ．不特定利用型
(②～⑦、⑭)

3,584 3 .11

満足度

5.9 8.3 38.4 6.3 3.3 32.0 5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

3,584 210 297 1,378 225 118 1,147 209

100.0 5.9 8.3 38.4 6.3 3.3 32.0 5.8
3 .11

Ⅰ．不特定利用型
(②～⑦、⑭)

　 N =

Ⅱ．特定世代利用型
(①、⑧～⑫)

3,072 3 .16

満足度

4.6 5.5 32.6 3.5 1.8 45.8 6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

3,072 142 168 1,003 109 55 1,407 188

100.0 4.6 5.5 32.6 3.5 1.8 45.8 6.1
3 .16

Ⅱ．特定世代利用型
(①、⑧～⑫)

　 N =

Ⅲ．必要時利用型(⑬) 512 3 .00

満足度

5.9 8.4 42.8 10.2 5.1 22.3 5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答

上段：件数／下段：割合

  全  体 満足 やや満足 普通 やや不満 不満 わからない 無回答 満足度

512 30 43 219 52 26 114 28

100.0 5.9 8.4 42.8 10.2 5.1 22.3 5.5
3 .00Ⅲ．必要時利用型(⑬)



問２　美濃加茂市の公共施設の数や面積について、今後どのようにしていくべきだと思いますか。

６．その他（　　　　　　　　　）

№ 選択肢 Q2

12 その他 美濃加茂市独自だけでなく近隣の市町村と合わせて施設運用すべき。

35 その他 必要なもののみ維持。

46 その他 公園などは増やし建物は古くなったら減らしていく。

50 その他 使用頻度により減らす所と同規模での建て替えを考える

61 その他 現状を全て維持し、使用できなくなったら民間事業者に委託し維持、又はクラウドファンティングで資源確保する

72 その他 本当に必要な建物かを、みきわめて、時代に合った施設へ建てかえる必要がある。

76 その他 必要性を十分考慮し、検討すべきである

80 その他 必要のないものは減らして必要なものは増やす。

90 その他 使用が少ない所で建て替の場合は縮小して建替える

120 その他

道路や面積を尺度とすべきではない。公共施設のあるべき姿を必要度を明確化し、機能、費用も含めたＶＡを

行った上で、総合的に、見直すべき。当然、イニシャルコスト、ランニングコストを含めたＴｏｔａｌ　Ｌｉｆ

ｅ　Ｃｏｓｔと財政見込みも含めて考えるべき。

149 その他

自分自身今は子供を育てる年も終わり、介護も今のところ必要ない年代で公共施設を利用する機会が全くありま

せん　今の現状が（利用者・建物の状態）わからないので答えることができません不足しているなら増やさな

きゃいけないし必要ないなら減らすべきだとは思います。

178 その他 使用できなくなったら現状をみて規模を変更する

181 その他 公共施設の種類別に、優先して存続すべきもの、縮少・廃止してよいものに分別して検討するべきと考える。

196 その他 減らすものは減らし、増やすものは増すべき

215 その他 高齢者、障害の方が使用しやすい様に公共交通の便利な所にするべき

239 その他 使用目的を明確にしてから論議すべき。

264 その他 基本維持、建て替える時は市民のいこいの場と複合する

289 その他 使用しなくなった施設は他の施設として使う。今後学校が閉校になったら、介護施設とかに利用する等。

298 その他 現状の施設を見直しながら建て替え、修繕して行く。

304 その他

公共施設の利用率を調べて低い施設は失くすか、三和小学校は住民の方には申しわけないが伊深小学校に行って

もらい、三和小学校は宿泊及びグランドでバーベキュ、又はサッカー等が出来る様にする（レジャー産業の会社

が運営）

308 その他 利用状況の高い所は残し、低い所はなくせばいい

315 その他 人口変動財政等を考慮しながら英断も必要かと

343 その他
そもそもどういった施設があるのかが分かりにくすぎる、不必要なものは集約すべき、一方で目立つ施設がほし

い、プールなど（維持が難しいのも分かるが）

383 その他 必要かどうか議論して決める

406 その他 必要なものを精査していく

411 その他 残すべき施設を精査すべき、そして公表すべき

419 その他 必要なもの、不必要なものを精査、使用率の下位は減らすべき

438 その他 必要なのかをもう一度見直してから答えをだす。

461 その他 現状の公共施設の必要性を再確認し、規模を小さく出来る所はする。不足している物は増やすべき。と思う。

494 その他

現状維持と合理化による削減だけでなく、四半世紀先の施設運営の在り方を構想しておくべき。例えば、観光的

集客による市全体的な収入の増加と市民の健康年齢延長による有効労働人口の増加計画は、今後の田舎の地方自

治体には必要不可欠なポイントとなる。



問３-１　問２で「１．公共施設を積極的に減らしていくべき」、「２．やむを得ないので、できる限り

減らしていくべき」と答えた方にお聞きします。

公共施設の数や面積を減らす場合、どのような施設を対象にするべきだと思いますか。

１０．その他（　　　　　　　　　）

№ 選択肢 Q3-1

14 その他 建替えの施設を民間や也の施設と抱き合わせにする

75 その他 今後人口も減るのだから集約してバラバラになっているものを減らす。

169 その他 用途が重複しているのではないでしょうか。



問３-２　問２で「３．現状の公共施設をすべて維持し、使用できなくなったら同規模で建て替えるべき」、

「４．公共施設は不足しているので、もっと増やしていくべき」と答えた方にお聞きします。

　現状の公共施設を維持または増やすためには財源の確保が必要です。財源確保の手段としてどのような

対応策が適切だと思いますか。

６．その他（　　　　　　　　　）

№ 選択肢 Q3-2

223 その他
有効利用されているかどうか、使用頻度又は稼働率はどうか等をよく調査してから、無駄な支出を減すことか

ら始め、広く各施設の必要性の順位を見定めて、経費をかけると良いと思う

277 その他 意味のない市長選挙しない勝手に辞職して民意を問うという無駄遣い

365 その他 休館日を増やしてみる

386 その他 明石市の取組を美濃加茂市でも取り入れるべき子育て支援を充実させて人口を増やす。

404 その他
出生率の上昇や子育てのしやすい環境づくりなどにより、人口を増やす。住みやすさ、子育てのしやすさ、安

心した老後などに注力し、市外からの人の流入を促す。

480 その他 企業誘致、市民を増やし増収に努める。

511 その他
魅力ある美濃加茂市にして、日本全国から移住者をむかえ入れるのはどうでしょうか？ただし、魅力がなけれ

ば誰も来ないので頑張ってください。



問４　将来にわたって美濃加茂市が優先的に維持していくべきだと思う公共施設をすべて選んでください。

７０．その他都市公園（　　　　　　　　　）、７１．その他（　　　　　　　　　）

№ 選択肢 Q4

143 その他都市公園 中町公園、中部台パーク　通称たこ公園など

270 その他都市公園 さくらの森、健康の森

488 その他都市公園 できる限り多くの公園

489 その他都市公園  たこ高絵

494 その他都市公園  堤防沿の歩行者専用道、サイクリングロード

120 その他 問２の回答準拠

137 その他 どれかわ、わからない

312 その他 市民公共プール

332 その他 住宅の事はわからない

382 その他 稼働率が少ない施設

447 その他  美濃加茂高校



問７-２　問７-１で「利用していない理由」を「へ．その他」と回答した施設について、具体的な理由があり

ましたら、その施設分類名（施設名）と理由をご記入ください。

№ 具体的な施設名 理由

1 スポーツ施設 民間のジムを利用している。

14 ⑥前平公園 たまに子供を遊ばせるが一度石のすべり台でケガをした。

48 集団施設 ここのところ病気療養中のため

52 全施設 引越ししてきたばかりだから

71 保健センター 今のところお世話になっていないから

76 集会施設 ほとんど用事がないので。

84 かもーる 何の施設か興味があり、インターネットを見てみたがわかりづらかった。

98 ①～⑭ 転入して間もないのでわかりません

102 博物館等 ネットで見れば良い　現在はネット社会です

103 博物館 どんな展示を行っているか、分からないことが多い。

113 博物館等 魅力がない

124 博物館 必要と考えるが自分には、今必要ないだけ

145 図書館 コロナだったから

151 学校教育施設 用事がない。

153 小中学校・こども園 子供がいない為

166 文化会館
コンサート等イベントをやっているのか？わからないから　確定申告・成人式会

場のイメージしかない

188 集会施設・文化施設
クラブチームの保護者会、乳幼児学級、学校課外学習などで使用。飲食店では駐車場の確

保など、時間（長時間）むずかしいのでこういった施設は使いやすい。

229 文化会館 確定申告の時だけ利用しただけ

231 保健センター 市からの健康診断（すこやか健診）の時だけ

238 集合施設 何をしているのか、目的がよく分からない

243 全施設 余り外出しないので利用しません

247 ⑧幼保・こども園⑨幼児・児童施設 施設を利用する年齢の子供がいないから

255 博物館等 みのかも文化の森、行きたいという気持ちになれない場所。内容が不明

256 前平公園 たまに散歩に行くくらい

260 保健施設、福祉施設、公園 ほとんど利用する必要が無い。

271 全て 一人では利用しにくい

327 健康センター ほとんど利用がない

334 スポーツ施設 普通に暮らしている主婦には全く使用する機会がありません

352 ⑧⑨⑩ 家族の年齢が施設利用に関係ないから

355 幼保・幼児　こども園　児童施設 家族に対象年齢者がいない

365 「へ．その他」と回答した施設のほとんど 利用できる種目がない

368 津田記念会 自治会にて、毎年集金しても何の活動？不明

370 市役所 交流センターで必要な事が出来るので新しく作る市役所は大きい物は必要ない

381 保健センター 病院へ行くので利用しない。かかりつけ医院

384 全施設 移動に時間がかかり、大半の人が利用する必要がない



問７-２　問７-１で「利用していない理由」を「へ．その他」と回答した施設について、具体的な理由があり

ましたら、その施設分類名（施設名）と理由をご記入ください。

№ 具体的な施設名 理由

391 博物館等 自分に興味がないから

395 文化会館 行きたいと思う催し物、コンサートがないから

396 中央・東図書館 コロナ流行のため（以前はよく利用していた）

407 総合福祉施設 コロナとか施設内は敬遠

428 集会施設 不要

438 スポーツ施設 大会などの試合会場で使用する程度。

451 スポーツ施設 バスケットのゴールがなく、利用できない

458 図書館 調べ物はインターネットを使う。

494 学校教育系施設 施設利用する対象者ではない

501 集会施設 利用する時間がない

503 文化施設 イベント情報を知らないため。

512 図書館 行く時間が作れないため。

14 ⑫福祉会館 子供を遊ばせようと行ってみたが子供がいやがった。

48 文化施設 ここのところ病気療養中のため

71 福祉会館 今のところお世話になっていないから

102 スポーツ施設 若者しか使用しない　これから少子こうれいかの時代です

113 レク・観光施設 魅力がない

153 福祉施設 その年令に達してない為

247 ⑩福祉施設 家族全員、利用する人がいないから。

255 レクリエーション、観光 古く感じて行きたくないかな。

381 各地区連絡所 市役所に行くので利用しない。

391 公園 小さい子供がいない為、行かない

428 文化施設 不要

494 スポーツ施設 利用対象者になっていないため

501 文化施設 利用する時間がない

503 博物館等 イベント情報を得られていないため。

48 ⑤⑥⑦も ここのところ病気療養中のため

153 保健施設 会社で行なっている為

247 ①学校教育系施設 市内小学校卒業後、私立中学校に進学した為

255 公園 古く感じて行きたくないかな。

381 公園 主人が亡くなり足がないので利用出来ない

428 図書館 不要

494 レクリエーション・観光施設

特に商業ビルは、バブル時代のニーズによる施設。現代では、大垣市のソフトピ

ア、各務原市のVRテクノセンターのような地域産業やベンチャー支援を目的と

した施設の方が有意義。

501 図書館 利用する時間がない



問８　あなたがよく利用する公共施設を記入し、利用する理由を選んでください。

№ 具体的な公共施設 理由

4 総合福祉会館 スタッフが親切

14 図書館 古い書籍もあるので

15 東図書館 自習に活用

23 小学校 子供の参観日等で

26 みのかも文化の森 散歩にいい

28 小学校 子供が小学生

30 下米田交流センター 会議で呼ばれるから

31 市役所 仕事で利用　家族の件で利用

34 古井連絡所 近くはないが市役所より近いから

42 太田交流センター ㊌体操と㊎ヨガ教室に通っている

51 生涯学習センター 習い事があるため

54 中央図書館 本を買う費用を抑えるため

61 スポーツ施設 美濃加茂野球連盟がしっかりしているから

66 東テニスコート テニスコートがあるから

68 前平公園 景色がきれい　附近のモーニング屋さんが好き

74 太田宿中山道会館 太田宿の歴史を学べる。太田宿・堤防散策が容易。

79 体育館 習いごと

83 西総合運動場 グランドゴルフができる

96 あじさい保育園 古井保育園からの転園

111 上古井交流センター グループで体づくりが出来るから

118 太田小学校 スポ小野球で使うから

127 小学校 子供が使っているから

134 交流センター 会議室として利用

143 保健センター 新しくなり、ツタヤ　タリーズコーヒーがあるから

146 太田宿中山道会館 散歩の途中

150 前平公園 散歩

151 東図書館 勉強できる

159 市役所 親の申請の手続き等での同行の為

162 市役所 何となく安心感で

166 文化の森 散歩コースがあるから

167 リバーポートパーク ウォーキング

174 東図書館 本が借りられるから

182 市役所 仕事で利用

183 給食センター 職場

196 市役所 仕事に必要だから

199 プラザちゅうたい スポーツ（卓球）で利用

215 図書館 読んだり、調べたり

216 小学校 仕事のため

229 西体育館 子供が運動するのに付き添いで行っている

235 市役所 必要だから

236 東図書館 自習スペースがあるから

245 前平公園 緑がいっぱいで気持ちいい　しばふで遊べる



問８　あなたがよく利用する公共施設を記入し、利用する理由を選んでください。

№ 具体的な公共施設 理由

247 保健センター 市の健診受診の為

248 プラザちゅうたい スポーツができる

256 牧野交流センター 歌とか体操

263 みのかも文化の森 美術展などがある。行きやすく気もちがよい子どもの頃よく利用した

265 太田宿中山道会館 ふれあいサロン活動

272 文化の森 喫茶店がある

283 加茂野交流センター 新らしくてキレイ

289 市役所 手続きの為

290 リバポートパーク ワンコも一緒に行けるためです。

291 健康の森 孫が遊ぶ場所がある

299 保健センター 検診で

301 文化会館 時々講座が開催される

302 東図書館 興味がある本があるから

313 中央図書館 ゆっくりすごせるから

315 行政系施設 生活に必要だから

324 前平公園 自然が残り安全だから

325 サンスポーツランド スポ少活動等

328 文化の森 一年を通じて講座がある朗読会がある

329 小学校 子供が通っているから

344 みのかも文化の森 カフェがあり、施設が整っているから　清潔かどうかわからないですが・・・

345 太田宿中山道会館 駐車場の広さ、食事、買い物、見学など、高齢者、地域に開かれている。

353 健康の森 運動にちょうどよい

360 東図書館 サークル活動

366 西総合グラウンド スポ小で利用

367 文化の森 展示物がある時

371 上古井交流センター 小型家電回収ＢＯＸがあるから

374 総合福祉会館 健康教室、食堂等を利用している

377 健康の森 健康のために運動

381 中仙道会館 歴史が好きだから。手造り品が多くあるから。

383 文化会館 ストリートピアノがあるから

386 市役所 手つづきに必要な書類のため

391 下古井連絡所 受付の方がとても親切です。

395 生涯学習センター 講座受講している

409 市役所 書類等で

413 中央図書館 ＤＶＤが見れる。本の種類ほうふ

415 山之上交流センター 役員のため、会議出席のため

416 市役場 仕事

418 牧野交流センター 近くて便利

445 東図書館 書籍を借りるため

473 生涯学習センター 楽習ひろばに子供が参加しているため

475 市役所 書類の発行や健康診断等で年に数回、用事があるから。



問８　あなたがよく利用する公共施設を記入し、利用する理由を選んでください。

№ 具体的な公共施設 理由

494 清流里山公園
一般道でのウォーキングでは、危険を伴う場合があり、そもそも楽しく継続することが

難しいため。

495 西総合、東総合、サンスポ、前平運動場 スポーツ（野球）で使用します

496 小学校 就学中

501 市営住宅 住んでるから

4 前平公園 近い

15 前平運動場 野球で利用

26 前平公園 散歩にいい

51 図書館（東・中央） こどもが本好きだから

66 東中 子供が通っているから

67 総合福祉会館 サンサンルームを子どもがよく利用している

68 リバーポートパーク バーベキューが出来るから

129 小学校 子供が通っている

143 市役所 ＡＴＭ、生涯学習センターがあるから

159 総合福祉会館 選挙時利用

174 中央図書館 本が借りられるから

199 あじさいエコパーク スポーツ（卓球）で利用

215 健康の森 展望台に登って見る

216 交流センター 仕事のため

220 みのかも健康の森 山道が整備されており適度な運動になります。

235 連絡所 必要だから

238 リバーポートパーク 気分転換に良い

245 リバーポートパーク きれいで楽しい

247 文化会館 こちらで開催される行事参加の為

248 前平公園 自然があってくつろげる

256 みのかも文化の森 いろいろの展示他

272 市役所 各種手続き

280 リバーポートパーク ポケモンＧＯをやりに行く

302 中央図書館 興味がある本があるから

314 前平公園 公園内歩き

315 公園 散歩見学

325 総合運動場 スポ少活動等

328 中央図書館 本が借りられる

329 中学校 子供が通っているから

332 さくらの森 春を楽しめる

366 太田小学校グラウンド スポ少で利用

367 文化会館 芸能人が来た時

374 図書館 本が好きだから

378 市役所 利用する必要があるから

391 太田宿中山道会館 野菜を買う為に行きます。

410 健康の森 自然が多く遊ぶ場所が多い

413 東図書館 ＤＶＤがかりれる



問８　あなたがよく利用する公共施設を記入し、利用する理由を選んでください。

№ 具体的な公共施設 理由

416 カナリヤの家 仕事

418 さくらの森 近くて便利

472 小学校 消防訓練でグラウンドを利用している

494 前平公園
一般道でのウォーキングでは、危険を伴う場合があり、そもそも楽しんで継続すること

が難しいため。

496 中学校 就学中

501 市役所 地域の問題等の関係で、時々関係部署に相談に行く

4 里山公園 子連れで行きやすい

51 文化の森 イベントが好きだから

127 総合運動場 スポ少で使用

129 カナリヤの家 子供がお世話になっている

215 中山道会館 木曽川を歩く

216 保育園、こども園 仕事のため

256 太田宿中山道会館 いろいろの商品、野菜

272 リバーポートパーク 資源ゴミ回収所

280 タコ公園 ポケモンＧＯをやりに行く

294 総合福祉会館 ボランティアに参加しているから

302 リバーポートパーク 色々なイベントを行っているから

314 健康の森 山歩きと景色

325 グラウンド スポ少活動等

329 総合運動場 子供の野球で使用しているから

334 太田宿中山道会館 美濃加茂市の特産物おみやげが購入できるから

367 さくらの森 桜が咲く時

374 保健センター 必要に応じて

378 生涯学習センター 会議

410 プラザちゅうたい 応援、試合に使用

413 市役所 子どものことでおせわになった

494 堤防の遊歩道 ウォーキングやサイクリングを安全快適に楽しめるため。

51 健康の森 公園があるから

120 福祉会館 ボランティア活動

129 保育園 子供が通っている

215 前平公園 散歩する

216 カナリヤの家 仕事のため

247 リバーポートパーク リサイクル品を出す為、行事等開催に行く為

314 太田宿中山道歩き 町並みが好きだから

325 小学校 スポ少活動等

334 リバーポートパーク 散歩にちょうどよいから

367 市役所 サービスが良いから。

374 太田宿中仙道会館 買物や食事等

378 みのかも文化の森 催し物が多い

413 保健センター 子どものことでおせわになった

51 総合福祉会館 イベントがあるから



問８　あなたがよく利用する公共施設を記入し、利用する理由を選んでください。

№ 具体的な公共施設 理由

129 市役所 用がある時使う

215 リバーポートパーク 子供のころの遊び場　子供の頃の水永場

216 市役所 仕事のため

374 市役所 必要に応じて

416 加茂野交流センター 自習スペースがあるから



問１２　美濃加茂市の公共施設の状況や今後のあり方についてご意見等がありましたら、ご自由に

お書きください。

№ Q12

6 あまり使わない施設はなくしたほうがいい

8 ・小学校、幼稚園等は合併する。・市役所連絡所の縮小。・公営住宅の縮小。

14

市役所をはじめ各施設老朽化していて建替えの時期にきているので新しくしなければならないと思います。このさ

いなので斬新なアイディアで統合する所は統合し使いやすい施設にしていただきたい。文化の森は利用者も少なく

市役所と統合して森の市役所なんてのもありかと思う健康の森の子供の遊び場ももうすこしあってもいいと思う図

書館はカフェを併設したり子供むけの図書などは子供が声を出しても気にならない作りになるといいなと思います

「しずかにしなさい！」と言われると行きたくなくなると思う全天候型の遊び場があるといいですね夏の暑さがは

んぱなくなっているので遊具がさわれないほど熱くなります。

15 複合型施設が数ヶ所あれば良い（予算があれば）

16 リバーポートパークをもっと市民に気軽に使用できるように招待みたいな感じで利用したいです。

20 公共施設の交通の便が悪い。

25
老朽化の進んだ公共施設については、自然災害による機能不全とならないよう、予算の範囲内で長寿命化を中心に

整備していただければと思います。

28 特になし

29 学校など全然関係がないのでわからない　子そだちの時はいろんな所を使用したが今は全然わからない

30
・施設については、利用する年齢層が決まっているから（ｅｘ、学校なら児童生徒）なくてはならない。・老朽化

して、存続可能性の低い施設に✕をつけていくアンケート形式の方がよい。

31

使用できなくなったら縮小した方が今はいい。美濃加茂市の借金を増やしてほしくない。世界が大変な事になって

いる。バイデン達は悪い。これからはバザール経済が良い。勉強は本当はオンラインで優秀な先生の授業を受けた

方がかしこくなる。費用も少なくてすむ。コロナで１００兆以上税金がなくなった。アメリカは６月頃やばい。農

家を守って欲しい。コオロギせんべい食べるな。流通するかも。

34 利用者が少ない。職員が多い様に思う

35
市内に学校が多いのに、図書館が不十分。幅広い本を増やし、学園都市みたいになってアピールを市でして欲し

い。

41

財政状況について。市の歳出の内　人件費（議員定数）市会議員の人数は削減すべき・・・本来の議員の仕事が出

来ている人物が何人いるか？体裁の良いクレーマーとしての位置づけの議員も知っている。市の会議の交通費など

見直すべき、議員の人数は半分で良いのでは？無駄な人件費を削減し、本当に有効な方へ費用を使うべきで

は！！。

49 キレイなトイレ（洋式）のある公園がほしい

50
公共施設の利用する機会がない。運営に付いても必要とされる人がいると思うので利用者には、心よく使ってもら

える環境は必要だと思う。

52
育児施設か福祉施設の充実や公共インフラの充実をして欲しい事と、今後の将来的、維持費が高い施設の停止し、

または、解体をして無駄な税金を使わない様にしてもらいたい。

57

保育園・こども園の老朽化をどうにかしてほしい。津田左右吉博士記念館とかは正直存在自体知らないくらいなの

でなくても良いのでは？太田宿中山道会館も行ったことない。全国的な知名度もないしこれからもその見込みがな

いなら失くしてほしい。維持管理費がもったいない。上記２つの施設は廃止で良い。もし反対する人がいたらその

人たちで維持管理すれば良い。



問１２　美濃加茂市の公共施設の状況や今後のあり方についてご意見等がありましたら、ご自由に

お書きください。

№ Q12

61

市内の施設で多くの人が生活や楽しむことができる場は減らすことなく、増していってほしい。可児市と比べると

美濃加茂市は充実しているのでこのレベルを大事にしたい。八百津・川辺など広く近りん自治体といっしょになっ

て共有していくと良い

67

今後財政状況がきびしくなるのであれば、施設の統合廃止はやむ得ないと思う。特に、スポーツ・レクリエーショ

ン系の施設は、利用状況を見て、判断をしていけば良いと思う。博物館系も、どこかの施設に統合すればいいと思

う。あまり必要性を感じない。必要のない（必要度の低い）ものは、縮小していくべき、市営の幼稚園がないのが

困っている。保育園は手厚いが、幼稚園も作って欲しい

68

利用数の少ない公共施設は、維持しなくて良いと思います。このアンケートが届くまでは、こんなにも公共施設あ

るのは知らなかったですＪＲ高山線の無人駅（古井駅～）は、ＴＯＩＣＡ機をつけて下さい！とても利用しにくい

です！！施設経営課は関わらないようであれば、関連部署に伝えて下さい、電車の利用が大変不便です！

71 特にはないです

72
全体的に｛トイレの数が少ない、今だに和トイレはどうしたものか。文化会館を利用している間、時間をもてあま

してしまう。駐車場がない駐車場の周辺に無駄な飾りはいらないシンプルで良し！！

74

他の市町村と比べると、観光面での利用施設というのが弱いと思う。観光面でのサポートを強化し収入を増やすこ

とで、維持・管理していくうえでの予算なども考えやすくなるかと思います。稼働率が低く、維持管理で負担に

なっている施設については、一度施設の統合などの検討をしてもいいのではないかと思う。

75

今後、２０７０年には日本の人口が８７００万人と推されます。美濃加茂市の市として存続するかどうかもわかり

ません。建物をレガシーとして残すのではなく、集約や統合し、また民間などを活用し、市政財政を安定にするべ

きではないか　今後高齢化が予想されますのでＡＩを活用してサービスのレベルを上げたほうがよい

80 市役所の移転時には駐車場を十分に確保すること

83
総合福祉会館はいつも多くの車が止まっていて小さな子供からお年寄まで人気のある施設がある。中山道太田宿は

残念ながら見るべき処がないし店が少ない

84

美濃加茂市に転入して３年経つが、公共施設を利用したことはほとんどなく、そもそも何をやっている施設かもわ

からない。自分にとって必要であるかも判断もしづらい。インターネットサイトは、利用したことのない人の視点

に立ってもっとわかりやすく作ると良い。

85 子供のやさしい町作りをしてほしい

87 行政のスリム化　１／３位にしてほしい

92 高令者の増加でわかりやすい指導をお願いします。

95 ほとんど利用しないのでピンとこない

98
転入して１ヶ月と間もないので詳しくわかりません。アンケートを活用したいのであれば、せめて１年以上在住の

方に、絞ってアンケートをお願いすべきと考えますが、いかがでしょうか？

99 公営住宅の入居率は何％か教えてほしい入居率の低い公営住宅は、解体処分したほうが良いのでは・・・・。

102

税金つかいすぎ、美濃加茂市は死んでいます可児市を見ならなさい！！それより議員さんをへらして下さい。とし

よりばかりで何も役に立たない！公共施設の事を考えるより、市をもっとアピールして可児市見たいにして下さ

い。市長はテレビに出て美濃加茂市をアピールするぐらい目立って下さい。なにも活性化にあたいする事してます

か！きたいしてたのに残念です！！※ほとんどの方が言っています私は美濃加茂がきらいです！！いずれ可児市に

移住を考えています！！！公共施設はもちろんとうはいごうです！！市役所はそのままで移転しなくて良い。もっ

と他の市を勉強して下さい
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お書きください。
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103
ｗａｌｋａｂｌｅ　ｃｉｔｙを掲げているが、実際に歩いてまわることができる範囲に施設が少ないため、整備し

ても良いのではないかと思う。

105
・集約できるものは集約する・必要としている人がいるのですぐに公共施設を無くす事は難しいと思います。集約

と自動化を進めたい。

109 ・○○○○ファイトー！

110

・市営住宅は、古い建物については、解体、閉鎖がよいのでは。民間のアパートや、戸建ての数（新築）が多く

なっているので．．．・山間部の小学校の統合や、中学校区の区割りの見直しをして、バランスのよい学校にする

必要では。・もっと施設のアピールをして、利用者増をめざすのも必要かも。

117

・図書館は民営化にしてもよいかと思う。もう少し利用しやすい空気が欲しい。・利用者が少ないとしても、公共

で維持していかないといけない物はたくさんあると思います。しかし、職員の方もみなさんすべてではありません

が、中には公務員としての心がまえのない方が見うけられる発言をされる方に外の施設では多いのが少し悲しくな

ります。公共施設から足が遠のく一因としてとらえてほしいです

119 利用者の少ない公園、老朽化した遊具はなくし市の中心に大きな公園を作り、まとめた方がいい。

120 問２の回答のとおり

121

これから先高齢になっていくと、家から近い施設は便利になります。使用数が少ないとか、人口が少ないとかで交

通に不便なところの施設をなくすような事はしないでいただきたい。町の方でいらないところがあるはず！しっか

りと考えて取り組んでいただきたい。前平グラウンドぐらいは高校野球の予選が出きる様にしても良いのでは、と

思います。

124
職員が行っている公共施設の運営をできるだけ民間に委託する。職員の数を減らしていく。ＤＸの活用を前面に出

す。

126
①利用率、稼働率が良い施設を基本とし、残していく。②集会施設、博物館、リクリェーション観光施設は、管理

費も高く利用率も悪そうなので、民間、団体等に譲渡していく。

127
スポーツ、レクリエーション施設のサービス・運営方法について他の地域からも来たくなるような美濃加茂市を目

指してください。魅力ある美濃加茂市をお願いします。

129

公共施設を減らしたり、集約するのはいいとは思うが、災害などのひなん場所などに指定されている場所もあると

思う。住民の混乱のないよう話し合いをしながら進めてほしいと思う。建てかえをする施設があるとするなら、だ

れでも使えるようなユニバーサルデザインにしてもらいたい。

130

新しい市役所については、いろいろな意見があると思いますが過去の災害のこともあり、あの当時は駅までは水は

つきませんでしたがだからといって今後もないとはいえません。そのことを考えると、高山線より北側が良いので

はと思います。前平公園ですが、野球場があるため、人目につきにくい場所があり、人気（ひとけ）のない時は

ちょっと恐いですね。もっと見通しがよければと思います。トイレの場所も一考ください。

132
市長の意見がみえてこないＳＮＳだけではなく、広報の活用などで発信してほしい。高齢者はみすてられたと思っ

ている。

136 市営住宅を増やして欲しい。

139

公共施設を活用している方々は、必要と回答すると思います。公共施設を充実させる前にまずやることがあると思

います。現在光熱費が上昇している中、美濃加茂市の水道代金は近隣市町と比べ非常に高額です。生活をしていく

上で必須である水道代金を見直すことが何よりも重要ではないでしょうか。生活に必要なことではない公共施設は

その次だと思います。利用するかしないか、少数しか利用しない公共施設は廃止し、水道など生活に必要なこと、

全市民が関わることを重要視して下さい。
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140

加茂川町に５年前に移住しました。子供の公園もなし、地域のコミュニティ広場もなし美濃加茂市のいい所、感じ

られません。美濃加茂駅周辺の整備を必要と感じます。美濃加茂のお土産も、何があるのかわかりません。ＰＲし

てくれる施設ほしいですね。

143

みのかも文化の森や太田宿中山道会館など、みのかも市ならではの公共施設は大切に使われていくと良いと思いま

す。公共施設の最適化よろしくお願いいたします。①アンケート用紙について　アンケート協力のお願いの文書と

アンケート用紙はわけてほしかったです。②アンケートについて（質問項目について）　「生涯学習センターと各

地区交流センター」、「ディサービスセンターとカナリヤの家」が同じ質問項目になり書きにくかった。（デイ

サービスセンターとカナリヤの家とではこたえの内容をかえたかったが、同じグループだったのでこたえにくかっ

たです。）

149
必要な施設が年代や環境により一人一人違うと思う必要な人がちゃんと利用できる形で維持していくことが一番大

切だと考えますただ財源面を考えれば優先順位ができるのは仕方ないことですが・・・

154
美濃加茂の中心にある商店街を盛り上げ欲しい。外部との協力、貸出しを行って新しい人、若い人をどんどん呼び

込めたらいいと思います。アクセスも駅が近いので愛あいバスの利用もふえて活性化できたらいいと思います。

158
公共施設はあまり利用しないのでわかりません。行ったことのない施設がいくつかあります。下米田に住んでいま

すが保育園が無くなるのはさみしいです。

159

美濃加茂市にはリバーポートパークや御代桜酒造など他からの関心が持てる場所があるのにアピール力が感じられ

ず勿体無い気がする。若い方のアイデアや他の自治体、専門知識のある企業や人気店等をもっとベンチマーキング

し取り入れられたら良いと思います。キャッチフレーズの「まあるいまちみのかも」が市民として実感できること

になればよりこのまちを好きになれると思います。ドラマや漫画でも有名なロケ地もありますよね。

160 よくわかりません　おおぜいの議員さんが調査したらどうですか　議員さんは、どんな仕事してますか

164

リバーポートパークにキャンプエリア増設を希望します。私は、ソロキャンプが趣味です。中の島キャンプ場を大

きくしてください。木曽川でのキャンプ最高だと思います。県外から来たら、チャンスと思います。（ＴＶ放送で

よびかけるとか）

171 市外からも来られるぐらいみ力的な公共施設

172
市役所は、もっと広い場所（田舎の方でも！！）へ移動した方が良い。公共施設は、利用の少ない施設は、廃校、

廃止で良い。

176 生涯学習等受講時間帯が午前・午後のはやい時間帯がほとんど　１９時以降の受こうできるものがあったら良い

177

市役所は美濃太田駅前ではなくてもっと町はずれの広い土地のある場所にするべき。ＪＲで市役所へ来る人はいな

い。蜂屋とか伊深のあたりに新築して広い駐車場とコミュニティバスをいっぱい運行すればよい。太田小学校は西

町あたりに移転した方が良い。西中学校は分割して加茂野あたりにもう１つ作ったら良い。

181

・教育、保育、福祉、健康の部門は市行政の基盤であり、今後も充実する必要がある。プラス図書館や文化会館な

ど文化事業も外せない。　・民間委託できるものは、そうしてよいと思う。公営住宅は民間アパートを活用できな

いだろうか。

185 詳細分かりませんが、のぞみ教室は大切な施設だと思います。内容の充実が必要かと思います。

190 市営住宅に長いこと住んでいますが老朽化して修理してもらいたいと思います

193

分類でくくらずに質問したほうがよい。例えば、レクリエーション施設、観光施設の中でも、市商業ビルは不要で

あるが、太田宿中山道会館は必要というように、分類の中の施設で要、不要や運営方法、建物や設備でちがいがあ

る。このアンケート調査で正確な回答が得られるとは考えにくい。簡易な筆記用具を同封するのは不要。その経費

を別の施策に使ってほしい。またゴミも増える。
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196 旧町村の区域をこえた施設の設置を希望します。

197
コロナに伴い使用中止・制限がされ公共施設ばなれがある。興味がもたれるような行事などアピールしないと施設

不要と思われる。

199

・公共施設は、現在、用途目的毎にそれぞれが独立して建られているが、一体型の施設にすることが出来るのでは

ないか。例えば、規模にもよるが、★保育園、こども園、小学校、中学校、福祉施設（ディサービス）等を一体化

とする。★集会施設、文化施設、レクレーション、観光施設の一体化。★図書館、各物館等の一体化。等々の一体

型施設の建設を考えても良いのでは？

205 市民と共に住みたい、楽しい町にしてほしい。弱い者にやさしい町、助け合いイベントをいっぱいやってほしい。

215 収入を得る事は良い事なのでどんどんやってほしい。だが相手を良く確認して下さい。

217
高齢者社会が増加し免許返納で公共施設を使う事は減少しますバスの運行は考えられており助かりますが施設の数が多すぎる様

に思います建替えを考えず統合出来る場所を一緒にして減らしていけばいいのではないでしょうか

219
・市商業ビルの必要性はあるのか。（市が管理するほどの）・市役所などの建物が古い。（通路や待ち合いがせま

い。老朽化。トイレが古い。）（本館にエレベーターがない）

220

あそこも、これもと、多くの人を全て満足させ得る設備やサービス等を提供することは、どだい無理というか、ぜ

いたくであると思います。せめて１～２ヶ所くらい全国的に又は地域的に誇れる施設が有れば充分と考えます。多

くの市民は納得できると思います。

223

①友人、知人から聞いた市の担当者の対応や住民トラブルの一歩手前の話等から私が思うこと　市営住宅への入居

許可を出す場合、居宅に故意に傷をつけないことは勿論のこと集合住宅に居住するには、日常的に他の住民に迷惑

を掛けないようにすることが第一条件であり、法律や市の条例、更には生活マナーを厳守するよう十分に理解して

貰うよう行政として説明すると良い。また、それらが守られない場合には退去して貰うことも含めて定められてい

るか、どうか。例えば　１．夜遅くまで勤めの人も住むこともある為、音楽や会話などで、高音を発しないこと

２．喫煙者は火や灰の始末をベランダで行って、下層階の住人に迷惑を掛けたり塀や地面を汚す行わないこと　②

１０年程前「プラザちゅうたい」利用料金値上げの説明会があった時或るサークルの一人が「武道場の１室全体を

使う訳ではないのに電気代が髙か過ぎる何とか・・・」と質問されたことがあり、私も同感でしたその時に２ルー

ト化が検討されていれば・・・と思います。当時の回答は「ルートが１ルートなので半分と言う訳にいかない」で

した。電気料金の値上げが問題となっている昨今、プラザ中体では日中でもロビーや階段の照明ランプが点け放し

と言うのは、どうなのかなと思います。③私達仲間は健康を保ち無駄な医療費を使わないようにする為にも体育館

を使わせて頂いております。体育館が主催しているスポーツ教室に比べると可成り割高に思いますが、サークルに

対する使用料の値上げは、しないで欲しいと思っています。④西町居住する人達は高齢者は特にですが、太田交流

センターは遠過ぎるので使いずらいと思います。西体育館を同じ目的で小さな集団でも使い易くなるような周知運

営を図ると良いのではないかと思います。⑤駅より南の地域からは、中部医療センターや、保健センター、また文

化の森へは、高齢者でも行けるなら出掛けたいと思いますが、うまくあい愛バスの路線設定や時間が、利用しにく

い状態です。ご検討下さい。⑥「カローリング」と言う１チーム３～６人構成で同数の２チームで円盤を床上で投

げ合うカーリングの様なゲームがあるそうで１レーンは長さ１０ｍ位、巾２～３ｍ位だと聞いています。スポーツ

と言う程ではないので高齢者でも出来るようです。

229

・太田宿という昔ながらの町並がせっかくあるので、犬山城下町を参考に、月１回ｏｒ２回は太田宿の全休をお祭

り（テナント）みたいにしたら、人を呼びこめるのでは？・文化の森　健物が立派で、もしもの時の避難場所であ

る為、安心感はあるが、何もなさすぎて、もったいない。図書館や受験生や学生が利用できる自習スペースを設け

たり、起業の手助けになる様、趣味で作った小物、アクセサリー等誰でも販売できるブースを設けたりして、人が

来る様にしたらもっと活用できるのになと思う。カフェも小さい。

236 アンケート調査にペンを付ける必要はない　税金のムダ使いです。
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239

・何の為に何を整備するのか。（どうありたいのか）・利用促進の取り組みをどうするのか。を原点に戻って考え

る必要があると思います。市民の方々の、年令、生活環境、家族構成等によって必要な施設、利用方法が異なりま

す。

242 コミニティバスは足が悪いので乗りにくい。本数も少なくて利用しずらいです

247

・安全に利用できれば良いと思う。・現在、小さい年齢のお子さん達が、利用しやすい状況だと市内に残ってくれ

るのではないかと思う。・高齢の方がいるご家族が、利用しやすいような、周知をして市内施設を利用できる体制

になれば良いと思う。

252
利用者の少ない施設にお金を使うのではなく本当に必要な施設にお金をかけて下さい。利用者が少なく維持費がか

かる施設は廃止していいと思います。

254 市の財政と民間を利用し運営できるレベルで規模含め管理するべき。

255

環境を配慮した街造りや稼働率が低い施設の改善もしくは廃止をして活性化を目指してほしい。昔と現在と時代が

変っていく中で何を残し新しい施設の開発に取り組んでもらいたい。無駄な税金使用では消費者（民間人）は納得

しない、美濃加茂市に何が足りないかを考えてこれからの生活に生かして欲しい。

260 今のところスポーツ施設、レクレーションに行きたいと思いは有りますが民営の施設に通っています

262
１．新市役所は、広大な駐車場ができ易い前平公園か中部台に作ると良い。１．伊深町から三和町へ行く道路がせ

まい。雨降り時山の上から落石があるかも。橋を新設して災害に強い道路を！

263

美濃加茂が大好きなので今後さらに住みやすい町になると嬉しいです。最近子が産まれたので、子どもがいても行

きやすい施設がありがたく感じました。よく友達や親せきが遠方から来てくれるのですが観光施設やおみやげ（地

元のもの）に迷うので「行くといいよ」「食べるといいよ。」というところが増えてほしいです。私が知らないだ

けかもしれないので美濃加茂の魅力をもっと知りたいです。（広めたい）子どもたちが幸せに暮らせる所であって

ほしいです。

264

自分自身が利用していなくても、それぞれの施設は、それぞれの誰かには必要な施設なのでしょう。利用者数が少

ない→廃止と、短絡的な方法でなく、市民は、赤ちゃんからやがて老人になってゆくのですから、長いスタンスで

施設の維持、運営を考えていただきたいです。

269
益が無い、かいが無い、役に立たない、施設がどう考えても多すぎる。公衆用道路の草刈りが全くやって無い、ど

うみても貧乏くたい。栄耀の施設は官位様の仕事では無い。

270

文化の森は時々利用しますが当初から現在に至る迄特徴ある運営がなされ、全国的にもめずらしい施設と考えられる　・広大な

森の中に複合的な施設が整備されている　・特に博学連携する運営は全国で唯一の施設（博物館・美術館・森林などを利用した

小中学校の教育が行われている）　・坪内逍遙出生の地として早稲田大学と提携した活動　・今後の重要課題　永久保存する美

術品・考古物・生活遺産は増加の一途であるが、処分できない物が多く、永久保存できるスペースが極めて不足し内容も整備す

る必要に迫られている（計画的に整備）

272
◎市役所の移転先について　・美濃太田駅よりは北側で、水害、地震対策を考慮しつつ、長期的に街の発展と共に

一体化したロケーションを決めて貰いたい。

276
・老人施設が少ない町にどんな人がいるか？コミュニティーが少ない　・何をする施設なのか？なので、わかるよ

うにしてほしい

280 市役所の営業時間を延長もしくは土日もやってほしい。半日でも良いので。

281
健康に気をつかう人が増えたので、そういう人が使用しやすい場所、イベントが増えるといいなと思います。流行りのキャンプ

に乗じた場所が有料でできれば、収入につながり、災害時の活用にも使用できるかもしれません。
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282

市役所、連絡所が平日のみしか利用できない。不便である。手続き、必要書類のために有給を取って利用すること

になる。市民の為の行政であるなら、せめて、１ヶ月に数回窓口を開いてほしい。公共施設はその目的によって利

用する人が限定されてしまい、市民全員が行政以外使用しないため建物の維持、運営に問題が出て来るのは当然だ

と思う。利用者数、目的等調査して今後のあり方を考える必要があると思う。

285 建て替えは、教育・福祉施設を第１に考え、１番古い学校からと思う。

287 子供に魚釣りをさせれる場所があると良いと思う

288

日本は没落しているし、税金が維持にはかかるので、これ以上の「箱物」には反対！します。特に市役所も、ぜい

たくな庁舎には反対します。”土建屋”の利益！ばかり考えるな！もっとも「自民党にそれを期待するのは無理な

話」ですが・・・

290

リバポートパークはすばらしい施設だと思います。さらにイベントなどを開催してもらいドンドン発展して行って

ほしいと思います。ブラジル人なども多いので、ブラジルフェスタ、ドッグ（ワンコイベント）、防災にからめた

イベント、小さなイベントからスタートしてもらい参加していきたいです。知らないだけでたくさん開催されてい

たら・・・すみません。（少し夜、暗いのでもう少し明るいとうれしいです）防災において、ワンコとの同伴避難

を実施してみるとか、・・どうでしょうか？

293 市役所移転は必ず中心部でお願いしたい。ＪＲより北へは移転してほしくないです。

294

運動施設など市で手が行き届かない事は、使用者に声をかけ年２、３回皆で整備するよう考えてはいかがでしょ

う。個人がコツコツ整備して下さっていますが年老いてきていますし．．．大変なのに見かねて整備して下さって

いる方がおります。

297

３年前に美濃加茂市の土地に引越してきましたが市役所が古すぎる。水道課が別の建物にあるなんて信じられな

い、不便すぎる災害があった時に中心とならなければいけない市役所が壊れた場合どうするのか中学校も西中の方

が改築しているが東中の方にも力を入れて改築して欲しい老人施設に力を入れるよりも子供の施設に力を入れると

家族連れの転入が増えて人口が増加し税収にもつながると思う

304

前平公園、リバーポートパークが市営でやるより民営化して多様性のある公園、グランド、野球、サッカー以外の

スポーツが出来る様にする。リバーポートパークについては今流行しているリバーカップやラフティングで川下り

もやっている事との事ですが美濃加茂市民でもおそらく２０％以下しか知らないと思います。一番、手当り早い方

法はテレビで午後からやっているアップやキャッチ、ＯＮＥ、チャント等の番組で取り上げてもらい５～１０分で

も放送される事です。私事で申し訳ないですが可児にある湯の華アイランドの放送でバーベキューをしている所

と、別の日のビンゴ大会の所で２回私の顔がちらっとですが写っています。ＢＢＱの時はタダ食い、タダ飲みで収

録後、スイッチのステッカーをもらいました。メディアの力は我々が思っているよりすごく強くお客様が愛知県を

筆頭に東海三県から来る様になりました。お笑い芸人の女性何回か見ました。取付するのにお金がいるのか私はわ

かりませんがスイッチ以外の取材も無料だったと思います。逆にお金をいくらかいただいたと思います。無記名と

なっていますがあえて名前を書きます。今の市長と短い会話でしたが中山道まつりで会話しています。〇〇〇〇

○○〇○○○○○○○

305

新庁舎の建設について　市役所といえば市の顔です。近隣市町村と比較して、見劣りのしない庁舎の建設を切望し

ます。人口減少が続く中、比較的減少幅の少ない（むしろ増加。）発展途上の活気のある当市です。コンパクトな

庁舎など必要ありません。将来を見据えた立派な庁舎の早期竣工に期待します。

307

市が所有している建物・施設が多すぎると思います。本当に必要な業務や施設・建物とそうでない建物を区分し、

これらも売却するなり、民間に運営を委託するなどした方が良いと思います。公務員では、お客様の立場に立った

サービスを提供することは出来ないと思います。又、収支の管理も「親方日の丸」的な甘い経営となっていると思

うので、民間でできるものは民間で運営した方がよいと思います。
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309

建築物の老朽化が心配です。小中学校は特に、同時期に建築がされ、全国的にも建築物に限界が来ているかと存じ

ております。時期をずらすといった長期的な建て替え計画や、住居と福祉施設・学校とスポーツ施設といった「施

設の複合化」をご検討いただけますと幸いです。

313
・統合出来る所はする。・保育園も合併できる所はする。それぞれ園の特長もあって良いが、勉強面で差がすごい

（小学校入学時）少しはやってほしい。学童の民営化！

315 市民の教養・能力・道徳の向上にて心豊かな市民生活行政

318

・今回アンケートの回答をするため公共施設の現状と課題を読み、市民は自分達のまわりの事のみ考えて公共施設

や公園など要求しがちであるが、今後は費用対効果なども考え、市税を大切に使うようにする必要があることが理

解できた。時には、市民・議員の意見や多数決で決定するのもよいが、専門家（町づくり、耐久性、建築のプロな

ど）行政に携わる人が、高所から決定をしていくことも大切だと思う　・今回のアンケートとは別に、ＪＲ太田駅

は、美濃加茂市にとって重要なインフラだと思うので、新庁舎も含め、もし建設できないなら、市有地を民間に活

用してもらう方法など早急に実施してほしい。どこにつくるにしても新庁舎に老朽化し、市民に必要な施設を組み

込むなどしてはどうかと思います。・１／１８の資料などは、自治会や自治会代表者に説明したり、配布して理解

を深めてもらう。

321 市役所の駐車スペースが少ない。

322
・小学校は、２ヶ所～３ヶ所に集合し、通学バスの導入して交通事故を無くす方向が良策かと思います　・不用、

不必要な建物、施設は解体すべき。

324

どんどん施設を増やすのではなく今ある施設をより充実していくようにしてほしい　多くの同じ目的施設をまとめ

内容（サービス）を深めてほしい　前平公園はとてもすばらしい公園だと思っています。いつも散歩に出かけます

でもトイレがとても恐しくて入れません安全なトイレを作って下さい

325

住んでいる場所や普段の生活スタイルによって、見解はさまざまかと思います。いずれも、今はあって当たり前か

もしれませんが、いざ、１０年後、２０年後になると考え方が全く変わるかもしれません。住んでいる地区を優先

に考えてしまう点もありますが、総合的にお考え頂くと幸いです。

326
中央図書館と東図書館で蔵書が分かれており、注文すれば取り寄せる制度はあるけれど、やはり一ヶ所で本が選べ

る方がよい。

328 文化の森にお茶会が出来るように茶室を設けてほしい。中央図書館にはカフェを設けてほしい。

329
子供たちが大人になり、子供ができた時、美濃加茂市は住みやすい、いいなぁと思ってもらえるよう、今後も市民

等の声を聞き、改善できるところは改善してほしいと思います。

334
人口減による市税収入の減少の中　今後維持していくのは大変です。公共施設の民営化は仕方のない事だと思いま

す。

337
残すよりも廃止してもよい施設のアンケートを取るべきである。このアンケートは残すことを前提としたものに

なっており不備（不満）である。

338
兎に角無駄を省くこと。市役所には優秀な人材が揃っていらっしゃると信じております。懸命に対処すれば屹度と

良い知恵浮かぶはずです。どうか頑張って下さい。

342
久しぶりに前平公園に寄ったが、遊歩道の整備に手が回っていないことを実感した。くもの巣だらけで気分が悪く

なり、早々に退散した。
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343

あいあいバスのダイヤ、ルートが分かりにくい（問い合わせ先など）全ての施設におけるサービス内容が市民に周

知されていないように感じる。若い世代が美濃加茂に住みたいと思ってもらえる体制作りを最優先し、かつそれを

分かりやすく出力する窓口を設定する必要があると考える。市営住宅は多すぎ。教育と子育ての町としてモデル

ケースになること目標にしてほしい。中山道の観光地化の促進とリバーポートパークの（アトラクションなど）の

拡充を希望します。工業団地への企業誘致頑張って下さい。

344

①とある市内小学校勤務を経験しましたが窓ガラスがはずれた際パリーンと音をたてて鋭角にとびちりました。耐

震整備もされていなく窓ガラス１つとっても全く整備されていないのにあ然としています。②その小学校は部外者

がどこからも入れます。学校側の危機感が“０“です！！③公共道路にごみが散乱しています。草も生え放題！！ど

れだけのボランティアの方が自らごみ収集しているのか調査されて下さい。一生懸命やっておられますが報われな

いです。ごみが多すぎて。もっと町、市全体を清潔にして下さい。太田地区の「びっくりドンキー」店の交差点付

近はこみの山ですよ。長年、放っておかれる市の感覚にあきれるばかりです。市長のごみ拾いパフォーマンスも、

偽善的！！

345

・市の状況を少しでも知ることができたアンケートでした。作成担当者様は、集計と考察、方針へと、お疲れ様です。・但し、

知らない公共施設については、調べたり、聞いたりして、書きましたが、不明な点が多く、一意見として、加算されるのは申し

訳なく思いました。・施設の稼働率、経年数、困り感など、補足が付けてあると、より理解して、市の考えに寄り添えられるの

では、と思いました。（さらに、膨大な枚数なっては大変ですが。）・私たちの美濃加茂市の柱となる公共の施設ですが、将来

的な展望に取組む必然性がよく伝わってきました。

349 行政の収入に見合った施設運営をして頂ければ結構です。

352

ウォーキングやサイクリングが気持ち良い公園や専用道レンタルサイクル（デザインが良いモノ）に力を入れて、若者から髙齢

者を呼び込む戦略的な街づくりをして欲しい。里山公園やリバーポートパークの運営を数年契約の若者をオーディション選考で

任せるなど、育成や機会創出的な町おこしも視野に入れて欲しい。上記の様に、予算を削減する以外の方策は、藤井市長のよう

なマインドセットの人物にしかできないので、期待しております。

355

美濃加茂市に若い世代が住みたいと思う事も実施した方が良いのでは。（例）・他県から移住したい。　・先端医療の病院が有

るから１８才までは医療費０円とか？　・子供の給食費を０円にするとか？　・ＩＴ企業の誘致（全国とリモートで仕事できる

から）　・空家活用　※美濃加茂市の人口増やし活気ある市にする事も重要では！！

358

・市役所、小学校、公園などしか　住み→年数が少くない為、利用していないので、よくわかりません　美濃加茂

の良さはこれから知っていきたい。なかなか時間がないので、すみません。公共は美しくしていれば、まだ修正と

かして昔い良さも有る。・住宅の昔いのは考えていくと良い。

360

時の流れで人口数も大きく変化します。その時々で必要とされる条件も変ると思います。公共施設の老朽化は必ず

あり、計画的に順次行うこと。交通事情も良くなっていると考えられるので、教育施設等、統合出来るものは統合

する。市民の負担をなるべく少にして、常に弱者の側に立つ目線で行政を行って欲しい。

366

・他の市町村では、小さな子どもから、小学生以上の子どもでも楽しめる、遊具など設備の整った公園がたくさん

ある。美濃加茂市は、前平公園など、場所はあるのに、有効利用できていないと思う。　・前平公園の芝生水はけ

が悪い。　・公共施設のトイレなのに、和式だったり、汚なかったりしている。どの年代にも使いやすいように整

えてほしい。　・太田小学校の耐震性は大丈夫でしょうか。体育館も校舎も昔のままなので、とても心配。天井も

雨もりのためなか、めくれかけていたり、シミになっている。体育館の床はとてもすべる。トイレが古くて汚なす

ぎる。

368
下米田地区から遠く、施設の内容が不明で利用する気になれない。美濃加茂に活気がない。美濃加茂に失望してい

る　美濃加茂市の職員が、自治会活動に不参加多い
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373

※市役所はもっと広く車が出入しやすく駐車スペースのある場所へ移すべきだと思います。市街地にこだわる必要

はないかと・・・。※個人的な意見ですが、小学校の児童数の差が激しいので奥の方を合併し、校区の見直しをし

てはと思います。

374
古い建物等洋式トイレの無い所は１ヶ所だけでも有れば良いと思います。前平公園のトイレは使いにくいと思っ

た。（汚ない、臭い危ない）（全部は把握していません）

375
昭和３０年代に５年程御世話になったですが、時々役所に行きますがかなり古くなっています。このさい建替が必

要と思います。

377 子供に優しい市にしてほしい　市役所を建てる時は市民の声を聞いてほしい

378

１予算の関係も有りますが、老朽化した建物の建替について優先順位と利用状況を調査しながら建替して欲しい　２新庁舎につ

いて・・・１駐車場が一ヶ所に確保出来る場所　２災害に強い場所・・・造成費かかっても前平地区希望　防災センター消防署

等同一場所に集中　３問２で公共施設すべて維持すると答えていますがいちばん近い３を選んでいますが問３の１の１．２は検

討を要する。同規模で建て替えをするのではない　出来る限り減らしていくのではない。必要に応じて、中には減らした方が良

いものも有るかもしれない検討しるから対応

381

８０代の主婦です。思うように答えられませんでしたが許し下さ。主人がいた頃（７０代）は生涯学習センターに

通いいい勉強になりました。今でもくもんの脳を鍛えるすうじ盤を毎日かかさずやっています。役に立ちました。

ボケにならずに済んでおります楽しかったです。

383
市民プールを作ってほしい（屋内プール、２５ｍプール、５０ｍプール、すべり台付きプール）卓球がやりたいの

で自由に卓球ができる施設が欲しい

384

施設によっては人がまったく使用しないない所もあると思う　だいたいが私たち使用しないのでどれだけの人々が

入っているのか・・・何をしているのか？本当にこの施設が必要なのかをもっと考えた方がいい　このアンケート

も使用してない私たちはどう回答していいかわからない！年齢によっても４０、５０、６０代あたりは使用しない

と思う

385

市の運営には縛ばりが多く、市役所においての手続きには、特に、市民があちこちの課に行って手続きし、時間も

かかり、年配の方においては、特に負担が大きいと思います。各課の連携も一般企業に比べて統一していない為、

その都度「確認しますね」の返事（が）をよく耳にします。担当が変わった時の引き継ぎが良くなく、把握されて

いないと思われます。移動（課）の際の引き継ぎと、マニュアルの徹底をし、できれば訪ねた課で一通りの処理が

できる事が理想です。

386 明石市の実績のある子育て支援を取り入れていくべきだと思います。

387 増税や年金の減額になる様な施設の建替や建増等は止めてほしい。現状維持でいいと思います。

390

現在介護職（パート）ですが、まずは認知症にならない為に足、腰を鍛える様に心掛けていますがこのアンケート

の解答が難しいです。本当はアンケートを通じて、美濃加茂市に協力しなくてはいけないと思いつつ母の介護共に

自分の生活でいっぱいで予裕がありません申し訳ありませんがよろしくお願いします。

391
先にも書かれていたように、今後財政が厳しくなるという事なのでこのアンケートを基に、必要ないものは、廃除

していった方がいいと思います。しかし子供や高齢者には不便がないよう残せるものは残してほしいです

395 可児市等と相互利用を進めて下さい

404

市外から来た者です。この度、アンケートに答えるにあたり公共施設について可能な限り調べました。魅力的な公

共施設がこれ程たくさんあることを知りませんでした。市内で生まれ育った方にとってはなじみのあるものであ

り、自分の居場所であり思い出の場所だと思います。古いということは歴史を背負っているとも言えます。多くの

市民の心の支えになっていることでしょう。どの施設も残っていてほしいものです。生活のしやすさ、子育てのし

やすさを充実させて、また、市外からの流入を促して人口を増加させることで施設の維持、建て替えは可能だと思

います。施設の宣伝も利用者を増やすのに欠かせないと思います。
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407

高令者向きに色々していただいていますが・・・「何をする」ーではなくて友人が少くなり、施設へ入る程でもな

い状態　同じような方とのんびり、お茶をのみ乍ら知らない方と交流が出来たらーと、この季節（初夏）だと青葉

のある空気を感じてオープンカフェ～等々・・

408

市の規模（人口など）からみると公共施設、特に文化の関係のもの、体育・運動系のものが多すぎると感じます。特に、（１）

「文化の森」は維持管理に相当お金がかかると思いますが、廃止、または、機能を他へ移せるものは移して大幅縮少してもいい

と思います。（文化会館）（２）以前、文化会館のシャンデリアを数千万円で修繕されましたが、財政的に苦しい中ではいかが

なものか（不要まではないとしても不急）と思います。（３）文化の森と文化会館のように類似の施設がいくつかありますので

財政面も考えた運営、場合により統合・廃止、必要です。

409 普段利用していない施設ばかりなのでよくわかりません。

410 前平公園が広くて昔は子供をよく連れていったが今は遊具が少ないように思う。

411

公共のトイレ（公園など）は、まだ和室ですが、早急に洋式に変更して下さい。前平や健康の森など大きな公園で

はなく、地域に楽しい公園や緑をふやしていただきたい。コンサートや演劇など、”カモール”をもっと活用できた

らいいですね。

412
市役所移転後跡地利用※新設になりますが加茂地区協同の児童館を新設（広域利用）｛屋内遊戯施設　児童図書館

（図書館の児童コーナーを統一）子供食堂｝

413 特になし

415

市役所の移転問題は、現在棚上げ状態に近いと感じている。多くの市民が出入りする市役所とかプラザちゅうたい

等についてはなるべく早く建替えるべきだと思う。次に学校系施設についてこの先三和か伊深といった地区の児童

の数がますます激減が予想されるため、施設もそれに合わせて、除却（解体）するのが望ましいと思う。あともう

一つ気になるのが公営住宅だが、見るかぎりどの住宅もかなりの老朽化となっている。この際、一刻も早く除却

（解体）すべきだと思う。安全性の問題と見栄えが悪すぎると思う。

416
美濃加茂市が何を目指すのかが市民が感じられる施設は建て替えをして設備も充実していってほしい。人口が多い

地区には教育・文化関係の施設を増やしてほしい。

418
・体育館施設で天井灯を（ＬＥＤライト）にして欲しい。・体育館施設でカーテンの開閉を自動化に。・体育館施

設で自動販売機が無い施設には新規に設置をお願いします。（熱中症対策）

420

岐阜新聞に取り上げられていた「流入者増加」の記事を読んで今後増を公共設備の整備拡充が必要だと思った。民

間に委託できることを精査しながら、私たち市民1人ひとりが設備の有り方を考えて発信する時代になってきてい

るのだと強く感じた

426

市の財政状況が困難であるならば、それに見合った物を持つべきであり、身の丈以上の箱モノを持ってはならない。

よって、積極的に減らすべきである。

また、市営住宅は生活保護対象者や生活困窮者など一定の必要性があるのは理解できるが、施設維持のコストを減らすために段

階的に減らしていくべき。

建て替え、新設などあり得ない。

建て替えるのであれば私の家も建て替えていただきたい。と、市民から不満が噴出するでしょう。

ほかに、公共施設の運営は民間に任せることでコスト削減をすべき。

428

利用者が限られている施設や特定の方しか利用しない施設は不要。ほとんどの方は施設に利用をしていないので

は？税収が見込めないならコンパクトな資金繰りをするべきかと、また一般企業では無いのですが赤字であれば切

り捨てるべき所は捨てるべきかと。その上でバランスを取るべき。

他の市では税収の多い地域、人口流入の多い地域がありますが、そう言った地域を参考に美濃加茂市も出来れば発

展させて頂きたい。
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435

市民が集まる場所が少なすぎる。

プラザ中体や西体育館では本当に中途半端で利用はできない。

岐阜県内をみてもこれだけ体育館がないのはこの地区くらいである。

関市のアテナ工業アリーナ（わかくさプラザ）や下呂市の温アリーナのような大きな体育館があれば大きく変わる

と思う。

岐阜県内でも交通の中心となる美濃加茂市に体育館があればもっともっと発展していくはず。

私は教員であり、部活動改革に本気で取り組んでいる。美濃加茂市に住む、子どものためにも是非是非体育館建設

をのぞむ。

中途半端な大きさなものはいらない。

行政施設も一体となった市民が集まれる箱がいる。

437

教育関連施設のトイレの洋式化の遅れが気になります。

財政状況が厳しいことがわかっているのであれば、できる財源で、優先順位を考えて施設へのお金を使ってほし

い。利用価値が本当にあるのかを検討の上、市の財政を守ることを大事にしてほしい。

451

公共施設の維持管理については、今後の少子高齢化や生産年齢人口の減少、市の税収確保等、様々な課題があると

思います。使用頻度、維持管理費、利用者の年齢分布を総合的に判断し、不要な施設は解体撤去も含めて検討すべ

きと思います。跡地利用については、民間払い下げも当然、選択肢として検討すべきと思います。また、上述とは

全く逆の事象も発生しています。スポーツ施設の中でも「バスケットボール」ができる施設が、学校体育館のみで

あり、各スポーツ団体が使用する上で、あきらかにバレーボールや他のスポーツとの機会均等が図られていない現

状があります。例えば、旧ハローフーズの建屋を賃貸や譲渡により改修し、管理運営を民間団体に指定管理として

任せるなどの方策をたて、今後の生涯スポーツの推進に美濃加茂市として寄与すべきと提言いたします。

454

扶助費の増加（25億円）についての分析は公開されていますか？コロナの影響とか安易な分析ではなく何故増加し

たのか具体的な内容で示すことは可能でしょうか？公共施設の利用状況は正確に把握されているのですか？利用さ

れていないと判断する基準は？利用されていない箱モノを作った経緯いも併せて公開してもらいたいものです。そ

こから必要か否かを判断することができると思います。利用者が少なくても必要な施設があるならその理由を示し

てください。施設を廃止した場合、どのような問題があるのか？検討した内容も公開してください。

458
文化会館の規模（中途半端）や使用料（その割には高い）、建設位置（寄り付きが悪い）等のバランスが悪い。

リバーポートの使用目的が不明。日本ライン下りの復活を望む。

468 利用の少ない飾り施設の撤去もしくは、他の利用方の検討

472
消防倉庫は駐車場が十分確保されていないので、車が安心して停められるスペースは確保してほしい。

前平公園はウォーキングルートを拡充してほしい。（例えば、畜産研究所などのスペース活用）

480 もう少し連絡所で行政手続きができるようにしたいただきたい。

486
人口が減って行くので、

集約化した方が良いと思います。

488

公共施設全般について、総合的に意見等を述べることは難しい。

評価や今後のあり方についても、居住地域によって異なってくるため、選択肢の公平度が違ってくるように感じ

た。

491

公務員は「公僕」といわれています。しかし現実には「生涯安定した職場」・「責任をとらなくて良い」・「休ま

ず、遅れず、何もせず」この三つの風習が根付いているように思えます。だから今も住民（一部のクレーマー等を

除く）から公務員に対する風当たりがつよいのではないでしょうか？全国で公務員改革と叫ばれていてもこの風習

（体質）を改革していくことが厳しいことは理解してますが、この風習（体質）を徐々に改善していただくととも

に、我々住民のための行政サービスが充実していくことを期待しています。



問１２　美濃加茂市の公共施設の状況や今後のあり方についてご意見等がありましたら、ご自由に

お書きください。

№ Q12

492

にじいろ広場は今後も土日営業でお願いしたい。

子育てしやすいように、子育て世代が転入する魅力的な公共施設が必要ではないか。市役所は良いが、他の施設を

改修するぐらいなら、子育て施設に税金を全投入してほしい。統合できるものは全て統合すべき。

高齢者には場所に通わなくても、処理できるシステムを構築すれば、連絡所もいらない。

494

現行施設の維持管理だけでなく、超少子高齢化社会における長期的将来の美濃加茂市のあるべきビジョンを、健全な危機感を背

景に議論して欲しい。

市民のQOLや美濃加茂市の観光的魅力or産業的強みを構築していかないと、夕張市の様になりかねないのでは。

496
使用頻度の無いものや使用用途が市民に周知されていない様なものは撤去した方が良い。中学校の数など、本当に

必要な物があるはず

498

財政が厳しくなるのであれば、経費の削減は当然のことで、

それによりサービスが悪くなるのはやむを得ません。

無理な施設の維持や、サービスの維持は、

市のため、市民のためにはなりません。

511

あまりにもトイレが汚い。

毎日掃除して下さい。

高速道路のサービスエリア、ホテルなどピカピカです、参考にされてはどうでしょうか。



問１６　あなたの家族構成は次のうちどれですか。

№ 選択肢 理由

83 その他 夫婦　妻の母親

142 その他 兄弟

163 その他 入院中

190 その他 ２人

415 その他 ２世代が同じ敷地で別居



問１９　あなたのお住まいは次のうちどれですか。

№ 選択肢 理由

163 その他 入院中

223 その他 親族の家の管理のための住居

501 その他  公営住宅



問２０　あなたの主な職業は何ですか。

№ 選択肢 理由

163 その他 木工

343 その他 会社役員

344 その他 ボランティア（教育関係）

441 その他  医師
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